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Dva priročnika Evropske komisije za podjetja:

Pripravljeni na evro in Poslovanje z bankami
Evropska komisija, generalni direktorat za podjetništvo in industrijo, je izdala dva priročnika v slovenskem jeziku : Pripravljeni na evro in Nov priročnik za mala in srednja podjetja pri poslovanju z bankami, ki se bodo morala ravnati po določilih Basel II. Priročnika sta namenjena predvsem malim in srednje velikim podjetjem, koristne informacije o pripravah na evro in poslovanju z bankami pa lahko pridobijo tudi velika podjetja. 

Vodnik Pripravljeni na evro

Slovenija bo ena izmed prvih novih držav članic, ki bo s 1. januarjem 2007 uvedla evro, zato je priporočljivo, da tudi manjša podjetja pravočasno začnejo z ustreznimi pripravami.
Evropska komisija – generalni direktorat za podjetništvo in industrijo je zato tudi v slovenščini izdal vodnik »Pripravljeni na evro«.
V tem vodniku lahko najdemo: 
· kratek opis koristi, ki jih lahko imate od uvedbe evra, ter podrobnosti o začetku in načinu prehoda; 
· praktična navodila glede izračuna zneskov v evrih; 
· splošen pregled posledic, ki jih bo prehod na evro imel za vaše sisteme, ter nujnih poudarkov, ki zadevajo obstoječe in nove pogodbe; 

· praktične nasvete o načinu organiziranja uvedbe evro bankovcev in kovancev; in 

· nasvete o načinu obveščanja zaposlenih, strank in poslovnih partnerjev. 

Pri uvedbi evra ni pravilna le ena pot. Vendar z dobro strukturiranim pristopom in organizacijo se podjetja lažje uspejo prilagoditi na novo valuto. V tej zvezi je potrebno obravnavati naslednja tri vprašanja: 

· Kakšne bodo posledice uvedbe evra za moje podjetje? 

· Kako razvijem pravilno strategijo prehoda? 

· Kako lahko projekt najbolj učinkovito organiziram?
Namen tega vodnika je, da pomaga podjetjem pri pripravah na uvedbo evra. Njegov cilj je podati splošen pregled vidikov, ki jih je potrebno upoštevati, in odgovoriti na nekatera osnovna vprašanja. Dani nasveti temeljijo na izkušnjah malih in srednje velikih podjetij v državah, kjer je evro že bil uveden. 
Vodnik »Pripravljeni na evro« ja na voljo na spletni strani: http://europa.eu.int/comm/enterprise/entrepreneurship/financing/docs/euro_guide/euro_guide_sl.pdf
Kmalu pa bo na voljo tudi v tiskani obliki in bo v Sloveniji na voljo na Evropskih informacijskih centrih
Nov priročnik za mala in srednja podjetja pri poslovanju z bankami, ki se bodo morala ravnati po določilih Basel II
Priročnik je namenjen podjetjem, ki se želijo seznaniti s tem, kako bodo banke ocenjevale tveganje malih podjetij v skladu z novimi bančni standardi Basel II. Kapitalski sporazum Basel II, ki se bo predvidoma začel uporabljati prihodnje leto, namreč temeljito spreminja odnos med bankami ter malimi in srednje velikimi podjetji, saj zaostrujejo pogoje, po katerih mala in srednja podjetja pridobivajo posojila. 

Po novih pravilih glede ustreznosti kapitala bodo banke pri dodeljevanju posojil uvedle nov sistem ocenjevanja kreditne sposobnosti posojilojemalca in še podrobneje ocenjevale svoje tveganje. Bolj rizična in manj stabilna podjetja bodo zato težje prišla do posojil, ki bodo tudi dražja. Omejeni priročnik poleg razlage osnovnih pojmov nudi pomoč malim podjetjem pri prijavljanju kredita in pri sodelovanju z banko.

Priročnik je razdeljen na tri poglavja in prilogo:

· Poglavje 1 razlaga tekoči razvoj dogodkov v bančništvu, vključno z nedavno uredbo, in nudi vpogled v to, kako se bodo kreditni posli MSP razvijali v prihodnosti.

· Poglavje 2 opisuje kreditne postopke bank – in trenutne spremembe v zvezi z njimi – in posebno pozornost namenja   vprašanju, kaj so bonitete, kako jih banke uporabljajo zdaj in kako jih bodo uporabljale v prihodnosti.

· Poglavje 3 MSP nudi nabor osnovnih pravil za uspešno poslovanje z bankami v zvezi s kreditnimi zadevami v razvijajočem se finančnem okolju in navaja ključne nasvete z izmišljeno zgodovino primera („Alfa Proizvodnja“). 
Ključna dejstva, ki so navedena v priročniku, so bila zbrana na podlagi vseevropske raziskave bank in njihovih združenj, ki so jo poleti in jeseni 2004 izvedli avtorji, in sicer v zvezi s trenutnimi pristopi do MSP kot kreditojemalcev. Anketiranci v raziskavi imajo občuten delež evropskih bančnih sredstev in predstavljajo širok nabor bank, zato je rezultate mogoče šteti kot reprezentativne. S podatki iz raziskave so bili oblikovani tudi nasveti iz tretjega poglavja v tem priročniku. Priloge vsebujejo nekaj dodatnih obrazložitev o raziskavi, primer strukture poslovnega načrta, seznam finančnih institucij in seznam dodatnih virov informacij za MSP in izbrano bibliografijo.

Priročnik je na voljo v slovenskem jeziku v elektronski obliki: http://europa.eu.int/comm/enterprise/entrepreneurship/financing/docs/basel_2_guide/basel_guide_sl.pdf
Pripravila: Maja Ferlinc

