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Občasna informacija članom  13–2006

1. junij 2006
Po referendumu v Črni gori – kaj sledi ?
European Policy Center v Bruslju je 30.maja organiziral pogovor s premierom Črne gore Milom Đukanovićem o prihodnosti Črne gore po uspešnem referendumu za neodvisnost države. Referendum o neodvisnosti Črne gore je dokazal tako politično zrelost države kot uspešnost politike EU na Balkanu, je dejal Đukanović.  Vendar na poti do neodvisnosti državo čaka še nekaj ovir. Glavni izzivi bodo doseči nacionalno enotnost, določiti nove odnose s Srbijo, postaviti državo na trdne politične in gospodarske noge, ustvariti stabilnost v regiji in pogajati se o vstopu v EU.
Izidi referenduma so bili sicer zelo tesni, saj so le za las presegli prag 55%, ki ga je kot pogoj za uspešen referendum postavila EU. Vendar je Đukanović zadovoljen z izidi in mirno izvedbo referenduma »po evropskih standardih«, ki je dokazal politično zrelost države. Prav tako pa je referendum »velika zmaga« za politiko EU na Balkanu, ki je pripomogla k velikim spremembam v regiji v zadnjih 15 letih. V preteklosti so se nove države ustvarjale z vojno, zdaj pa je neodvisnost posledica demokratične odločitve prebivalcev. 

Želja po neodvisnosti Črne gore po besedah Đukanovića izhaja iz želje po »prevzemanju polne kontrole nad evropsko prihodnostjo države« in izstopiti iz »nefunkcionalne in nesorazmerne unije« s Srbijo. 

Preden pa lahko Črna gora prispeva k stabilnosti regije, se mora razrešiti vprašanje s Srbijo in Kosovom. Kosovo vidi kot varnostno vprašanje, ki mora biti rešeno do konca leta 2006. Srbija pa po njegovem mnenju mora prenehati kontrolirati usode sosednjih držav, razviti lasten politični proces in postati stabilna sila zahodnega Balkana.
Prioritete za neodvisnost Črne gore:

1. Parlament mora najprej potrditi rezultate referenduma, pri čemer lahko opozicija blokira proces, saj so že podvomili v pravilnost rezultatov in bodo rezultate spodbijali na ustavnem sodišču.

2. Konsolidacija sporazuma Črne gore z EU. 
3. Črna gora in Srbija se bosta pričeli dogovarjati o razpustitvi zveze in o novem sodelovanju. Premier je dejal, da je Srbija v preteklosti to zavračala, vendar upa na začetek pogovorov takoj po uradni objavi rezultatov referenduma.

4. Vlada Črne gore se bo obrnila neposredno na Srbe v Črni gori in jim ponudila enake pravice do lastnine, zdravstva in izobraževanja kot so jih imeli do sedaj.
Đukanović je poudaril pomembnost krepitve politične stabilnosti in konsolidacije političnega procesa. Doseganje politične homogenosti je zelo pomembno za doseganje evropskih ciljev v Črni gori. 
Črna gora je že uvedla gospodarske reforme. Inflacija se je znižala na 1,8%, finančni dolg države se je ustavil na 1,9%, država beleži 5% gospodarsko rast, turizem se je povečal za kar 17%. Črna gora je najmanj zadolžena država (na prebivalca) v regiji, ima kreditni rating BB+ in ima največ investicij na prebivalca v regiji.

Kratkoročni cilj Črne gore je izboljšati Evropske in Evro-atlantske integracije in izpolnitev pogojev za vključitev v EU.  

Mirno izveden referendum je vsekakor dosežek za Črno goro, vendar sledi naporno obdobje pogajanj z opozicijo, ki ne priznava izidov referenduma. Đukanović to razume in upa, da bo po uradni ratifikaciji rezultatov parlamentarna opozicija sprejela izid in sodelovala v Parlamentu. Premier verjame, da člani opozicije niso proti osamosvojitvi zaradi ideologije in da se bodo postopoma orientirali okoli različnih političnih opcij. 
Prebivalci pričakujejo koristi od neodvisnosti in izboljšan gospodarski položaj. Čeprav prednosti osamosvojitve ne bodo takojšnje, mora vlada nadaljevati z uvajanjem gospodarskih reform. 
Na vprašanje o prihodnosti Kosova je Đukanović odgovoril, da ne pričakuje nasilja na tem območju, vendar se mora vprašanje Kosova čim prej rešiti, ker zmanjkuje manevrskega prostora. Kosovo mora biti obravnavano v skladu z mednarodnimi zakoni, ker predstavlja politični in varnostni problem. Prav tako je potrebno vzpostavit dialog med Beogradom in Prištino.
Na vprašanje o skepticizmu o prihodnji širitvi in »absorbcijski sposobnosti« EU je premier dejal, da je prepričan, da bo Srbija ubrala evropsko pot in razumela pomen integracije v EU. Upa, da se širitveni proces ne bo odložil, saj bi to spodbudilo nacionalistične občutke. Srbija po njegovem mnenju mora prav tako prenehati z iluzijo po kontroliranju prihodnosti drugih držav in mora začeti proces notranjih reform. Kar pa zadeva EU je ta s »Solunsko agendo« jasno določila nadaljevanje širitve na zahodni Balkan. Đukanović je opozoril EU, da ne sme zanemariti regije zahodnega Balkana, saj evropski davkoplačevalci še zdaj plačujejo zanemarjanje Balkana v preteklosti. Pri tem je imel v mislih mirovne enote na Balkanu.
O srbskem predsedniku Borisu Tadiču ima Đukanović dobro mnenje, saj ga je opisal kot človeka, ki ne ubira več nacionalističnih in destruktivnih pristopov in za katerega upa, da bo konstruktivno deloval tudi v prihodnjih odnosih s Črno goro.
Črna gora se želi čim prej vključiti v NATO program Partnerstvo za mir in vzpostaviti lasten obrambni sistem, ki pa potrebuje le manjšo profesionalno vojsko in profesionalno mornarico. Đukanović želi vzpostaviti dobre odnose s sosedi, EU, Rusijo in ZDA, za katere upa, da bodo priznale in podprle neodvisnost Črne gore. Najbolj pomembna pa je vzpostavitev dobrih odnosov s Srbijo in Đukanović upa, da je Beograd podobnega mnenja. Predpogoj za stabilnost v regiji pa je po njegovem mnenju uspeh Mednarodnega sodišča za vojne zločina na območju bivše Jugoslavije.
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