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Prioritete finskega predsedovanja EU

S 1. julijem 2006 prevzema polletno predsedovanje EU Finska. Njene prioritete v okviru predsedovanja se nanašajo na nadaljnje razgovore o prihodnosti ustavne pogodbe in na prihodnjo širitev EU. Veleposlanik finskega stalnega predstavništva pri EU g. Eikka Kosonen je v okviru predstavitve prioritet finskega predsedovanja dejal, da želijo, da bo poudarek neformalnega oktobrskega Sveta EU na dviganju evropske konkurenčnosti.
Finska je pri določanju prioritet predsedovanja tesno sodelovala z Avstrijo, ki je predsedovala v prvi polovici letošnjega leta, in Nemčijo, ki bo naslednja prevzela predsedovanje s 1. januarjem 2007. Sodelovanje med predsedujočimi državami je ključnega pomena za vzdrževanje kontinuitete politik EU. 
Čeprav so ključne točke finskega predsedovanja določene in vnaprej znane, je Finska pripravljena na morebitna presenečenja v naslednjih šestih mesecih. V tem trenutku še ni jasno, če bo katera točka predsedovanja prevladovala, ker je veliko zadev na mizi, ki so precej pomembne.
Prihodnost EU in graditev zaupanja 

Finsko skrbi trenutno precej negativen odnos javnosti do EU. Položaj je še toliko bolj zaskrbljujoč, saj lahko postane Unija usmerjena navznoter namesto navzven. EU se lahko prične preveč ukvarjati z lastnimi težavami, medtem ko se svet okrog nas zelo hitro preminja in razvija. 
Zato je potrebno obnoviti zaupanje ljudi v EU, kar pa je možno doseči predvsem s povečevanjem učinkovitega delovanja EU in ustvarjanjem konkretnih rezultatov. 
Finska bo nadaljevala s konzultacijami z EU institucijami in državami članicami o ustavni pogodbi in prihodnosti EU. Veleposlanik Kosonen je dejal, da ni možno pričakovati kakšnih konkretnih rezultatov, bo pa skušala ustvariti dobro podlago za Nemčijo, ki bi naj v okviru svojega predsedovanja predstavila poročilo o trenutnem stanju ustavne pogodbe in ukrepih za prihodnost. Tako poročilo je bilo v okviru časovnega načrta za »reševanje« ustavne pogodbe določeno na junijskem Evropskem svetu pod avstrijskim predsedovanjem. O tem smo pisali v občasni informaciji OI 14-2006.
V širšem kontekstu prihodnosti EU pa se bo finsko predsedovanje ukvarjalo z delovanjem EU v okviru obstoječih pogodb, izboljševanjem učinkovitosti procesa odločanja v zvezi z sodelovanjem na policijskem področju ter transparentnostjo delovanja Sveta.
Prihodnja širitev EU
Širitev EU bo na vrhu prioritet finskega predsedovanja, saj se bo konec leta sprejemala odločitev o vstopu Romunije in Bolgarije v EU s 1. januarjem 2007. Odločitev bo odvisna od poročila Komisije o napredku Bolgarije in Romunije, ki ga bo ta pripravila predvidoma v začetku oktobra 2006. Pogajanja s Turčijo in Hrvaško se bodo nadaljevala po planiranih splošnih širitvenih načelih, pri čemer morata obe državi nadalje izpolnjevati pogoje za članstvo. EU se je tudi strinjala, da bo preučila napredek Turčije pri izvajanju Dodatnega protokola k Sporazumu iz Ankare 2006. Poročilo in ocena, ki naj bi jo izvedli oktobra/novembra, naj bi pomembno vplivala na nadaljnja pogajanja Turčije za vstop v EU. Finski ambasador pri EU upa, da v naslednje pol leta ne bo prišlo do večjih zapletov pri pogajanjih s Turčijo, čeprav predsedovanje morebitnih sporov ne bi moglo preprečiti.
Finska prav tako upa, da bo v okviru njenega predsedovanja podpisana pogodba o Stabilizaciji in pridruženju s Srbijo. Kot vemo so bila pogajanja o podpisu pogodbe v začetku leta ustavljena zaradi nezadostnega sodelovanja srbskih oblasti v zvezi z aretacijo in predajo generala Radka Mladića Haaškemu sodišču.
Finsko predsedovanje prav tako pripravlja splošno razpravo o prihodnjih širitvah, vključno s sporno »absorpcijsko sposobnostjo«. Po mnenju Finske ni potrebno uvajati novih pogojev za širitev.

Večanje konkurenčnosti in inovativnosti

Voditelji držav članic se bodo na oktobrskem neformalnem srečanju Sveta pogovarjali o načinih za izboljšanje konkurenčnosti EU in povečevanje evropskih inovacijskih zmogljivosti. Medtem ko so bili cilji in strategija jasno določeni že leta 2000 v Lizboni, leži glavni problem v uresničevanju te strategije. Glavna odgovornost za to leži sicer na ramenih držav članic, vendar bo morala EU kot celota pospešiti konkurenčnost predvsem z dokončnim oblikovanjem notranjega trga ter povečanjem sredstev za raziskave in razvoj.
Veleposlanik Kosonen je dejal, da je vzpostavitev »sklada za globalizacijo« sicer znak solidarnosti EU do tistih, ki jih je globalizacija prizadela, vendar mora biti po njegovem mnenju poudarek na pozitivnih priložnostih, ki jih ponuja odpiranje svetovnega trga. Finska zato podpira pogajanja Svetovne trgovinske organizacije o nadaljnji trgovinski liberalizaciji.
Zunanja politika
Če hoče Evropa ostati vplivni dejavnik na svetovni sceni, mora nastopati enotno do svojih zunanjih partnerjev. Finska bo v tej smeri že takoj v začetku predsedovanja posredovala določene “konkretne” predloge, ki jih bo možno izpeljati brez potrebnih sprememb v pogodbi.

Finska daje velik pomen graditvi strateškega partnerstva z Rusijo in to ne samo na področju energije. Potekajo že priprave za nadgraditev trenutnega sporazuma o sodelovanju med EU in Rusijo, predsednik Putin pa je že dobil vabilo za neformalni oktobrski Svet, kjer se bo sestal z voditelji držav članic EU. 
Pomemben poudarek pa posvečajo tudi tesnejšemu sodelovanju z Azijo in Latinsko Ameriko.
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