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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 21–2006

20. september 2006
Programi pomoči državam v razvoju

Priložnost za podjetja
Poleg nepovratnih sredstev (grants), ki jih Evropska komisija dodeljuje v okviru komunitarnih programov, obstajajo velike priložnosti za pridobivanje finančnih sredstev preko javnih naročil (tenders), ki jih razpisujejo institucije EU ter države v razvoju, ki jim EU nameni sredstva v obliki zunanje pomoči. Evropska unija vsako leto preko različnih skladov nameni več kot 7 milijard EUR razvojne pomoči več kot 150 državam, kar jo uvršča med najpomembnejše darovalce na svetu. Projekte, ki se izvajajo v državah v razvoju, zastavi Evropska komisija v sodelovanju z državami članicami EU in nacionalnimi oblastmi v državah prejemnicah, kar predstavlja priložnost za evropska podjetja, da se prijavijo na razpise za opravljanje storitev v teh državah.
EU usmerja svojo pomoč na šest prednostnih področij: 

· Trgovina in razvoj,
· Regionalni razvoj in sodelovanje,
· Podpora makroekonomskim politikam in enakopravni dostop do socialnih storitev,
· Prevozništvo,
· Varnost preskrbe s hrano in trajnostni razvoj podeželja,
· Povečevanje zmogljivosti institucij,
Pri programih pomoči državam v razvoju sodelujeta dve instituciji:
1. Generalni direktorat za razvoj, ki določa razvojno politiko za posamezne države in skupine držav ter

2. EuropeAid, ki skrbi za izvajanje teh programov.

EuropeAid

EuropeAid je organizacija znotraj Evropske komisije - Generalnega direktorata za zunanje zadeve-  ki je odgovorna za izvrševanje vse zunanje pomoči zunaj EU in zunaj tistih držav, ki bi lahko v prihodnosti postale članice. EuropeAid izvaja pomoč prek 77 "področnih uradov" (delegacije Komisije), njegova naloga pa je implementacija instrumentov zunanje pomoči Evropske komisije, ki so financirani s sredstvi iz proračuna EU in Evropskega sklada za razvoj, ki ga neposredno financirajo države članice EU.

Generalni direktorat za razvoj določiti prioritetna področja za razvojno pomoč, EuropeAid pa izbere projekte in je odgovoren za izvajanje projektov v vseh fazah projektnega cikla: identifikacija, ovrednotenje projektov in programov, priprava finančnih odločitev, implementacija, nadzor izvajanja ter ocenjevanje projektov in programov. 
EuropeAid se ne ukvarja z instrumenti predpristopne pomoči (Phare, Ispa Sapadr), humanitarnimi aktivnostmi, makro-finančno pomočjo, Skupno zunanjo in varnostno politiko ter silami za hitro posredovanje.
Programi in projekti EuropeAid so razdeljeni na različna geografska področja…..:
· Vzhodna Evropa in Centralna Azija – program TACIS http://ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/tacis/index_en.htm
· Južni Mediteran, Bližnji in Srednji Vzhod – program MEDA http://ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/med/index_en.htm
· Latinska Amerika – program ALA http://ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/amlat/index_fr.htm
· Azija – program Asia Invest, ALA http://ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/asia/index_en.htm
· AKP države (Afrika, Karibi, Pacifik) http://ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/edf_en.htm
· Program CARDS, ki je namenjen državam Zahodnega Balkana, odslej upravlja generalni direktorat za širitev
….ter teme:
· Demokracija in človekove pravice

· Volitve

· Migracije

· Sofinanciranje z neprofitnimi organizacijami

· Varnost hrane

· Okolje in gozdovi

· Razminiranje
· Enakost spolov

· Zdravje

· Mamila 

· Vodni objekti v ACP državah

· Energijski objekti v ACP državah

· Mikro-financiranje v ACP državah

Financiranje razvojne pomoči 
Razvojne programe za države AKP (Afrika, Karibi, Pacifik) financirajo države članice neposredno preko Evropskega razvojnega sklada (http://ec.europa.eu/comm/development/index_en.htm). Do sedaj so v razvojni sklad vplačevale le stare države članice, z novim krogom pa se bodo pridružile tudi nove države. Proračunsko obdobje sklada (2008-2013) se ne ujema s finančno perspektivo EU (2007-2013), saj sredstva niso del skupnega proračuna EU. Z letom 2007 se končuje 9 krog Evropskega razvojnega sklada, z letom 2008 pa se prične 10. proračunsko obdobje, kjer bodo v Evropski razvojni sklad vplačevale tudi nove države članice EU. S tem bodo imele tudi organizacije iz novih držav članic pravico sodelovanja na razpisih za javna naročila v državah AKP. V 10. proračunskem obdobju 2008-2013 bo za AKP države namenjenih 22,682 milijard razvojne pomoči.
Razvojni programi za ostala področja (Mediteranske države, Bližnji Vzhod, Azija, Vzhodna Evropa in Srednja Azija ter Latinska Amerika) so financirani neposredno iz proračuna EU. Proračunsko obdobje je usklajeno s finančno perspektivo EU (2007-2013), sredstva pa so namenjena za javna naročila in delno tudi v obliki nepovratnih sredstev.

Programiranje razvojne pomoči za AKP države 
Generalni direktorat za razvoj v sodelovanju z državami članicami EU in posameznimi državami AKP določi razvojno politiko, prioritetna področja in proračun za posamezno državo, kar je objavljeno v Strategiji države za določeno obdobje (npr. Angola strategy paper for 2003-2007). Delegacije Evropske komisije v posameznih državah nato na osnovi strateških dokumentov identificirajo konkretne projekte, ki se bodo izvajali v tem obdobju. Identificirane projekte preveri in odobri EuropeAid, medtem ko izvajanje projektov poteka preko delegacij Evropske komisije. Projekti se izberejo načeloma na začetku proračunskega obdobja in trajajo večinoma daljše obdobje (npr. izgradnja mostu, cepljenje prebivalcev, ipd.). Osnutek programa za 10. proračunsko obdobje 2008-2013 je že pripravljen in je trenutno v razpravi med državami članicami. Končni program bo sprejet v sredini naslednjega leta, projekti za posamezne države pa bodo znani šele v letu 2008.
Priložnosti za sodelovanje pri javnih naročilih
V okviru identificiranih projektovv delegacije Evropske komisije in nacionalni organi za upravljanje v državah prejemnicah pomoči (ministrstva, državne agencije in druge organizacije) objavljajo razpise za javna naročila za opravljanje storitev, izvajanje del in dobavo opreme. Na te razpise se lahko nato prijavijo pravne osebe iz države prejemnice sredstev in iz EU držav, ki prispevajo sredstva v Evropski razvojni sklad. Pravne osebe iz novih držav v 9. proračunskem obdobju, ki se zaključi konec leta 2007, še niso bile upravičene za sodelovanje pri javnih naročilih. Komisija lahko naredi tudi izjemo in dovoli prijavo organizacijam iz drugih držav, če te dokažejo, da lahko opravijo edinstvene storitve, ki jih nihče drug iz EU ne more. Tako je npr. Univerza iz Avstralije opravila cepljenje prebivalstva Angole proti določeni bolezni, ker so samo oni imeli tovrstno cepivo. 
Kje najti informacije o strateških dokumentih in javnih naročilih?

Za programiranje politik razvojnih pomoči v AKP državah skrbi Generalni direktorat za razvoj http://ec.europa.eu/comm/development/index_en.htm, kjer so na voljo strateški dokumenti za vse AKP države.

Konkretni programi, projekti in razpisi za javna naročila pa so objavljeni na spletnih straneh EuropeAid http://ec.europa.eu/comm/europeaid/index_en.htm. Razpisi za javna naročila se lahko iščejo po posameznem programu in državah http://ec.europa.eu/comm/europeaid/cgi/frame12.pl, medtem ko so opisi programov in projektov opisani po državah in področjih na spletni strani http://ec.europa.eu/comm/europeaid/projects/index_en.htm.

Javna naročila v okviru programov pomoči EU predstavljajo veliko priložnost tudi za slovenska podjetja in organizacije, ki lahko ponudijo svoje storitve in izdelke ter s tem vstopijo na trge držav v razvoju. Slovenske pravne osebe so s vstopom Slovenije v EU upravičene do teh sredstev, z letom 2008 pa bodo lahko sodelovale tudi pri javnih naročilih v AKP državah. Pomembno je zato poznati razvojni program za določeno državo oz. področje (energija, vodna infrastruktura, itd.), projekte za določeno proračunsko obdobje ter redno spremljati razpise za javna naročila na spletnih straneh EuropeAid.
Pripravila: Maja Ferlinc
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