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Občasna informacija članom 22–2006

4. oktober 2006
Financiranje malih in srednje velikih podjetij 

v novih državah članicah
Da bi ugotovili, kakšne težave imajo srednja in majhna podjetja pri pridobivanju finančnih sredstev za financiranje svojih projektov, je generalni direktorat za podjetništvo in industrijo pri evropski komisiji naročil dve raziskavi Eurobarometra. Spomladi lani so anketirali več kot 3000 menedžerjev v starih članicah, spomladi letos pa več kot 1500 menedžerjev v novih članicah Unije. 
Večina slovenskih podjetij ima dovolj kapitala za svoje projekte
V Sloveniji ima 72 odstotkov majhnih in srednjih podjetij dovolj sredstev za financiranje projektov, so njihovi menedžerji odgovorili v anketi Eurobarometra. Med novimi članicami EU je več takšnih podjetij le še na Madžarskem (86 odstotkov), v vseh novih članicah pa je takšnih podjetij 60 odstotkov. Najmanj (45 odstotkov) majhnih in srednjih podjetij ima na voljo dovolj virov za financiranje svojih projektov na Slovaškem. To je tudi edina država, v kateri je ta delež nižji od 50 odstotkov.
Analitiki Eurobarometra ugotavljajo, da imajo industrijske družbe običajno na voljo dovolj sredstev za načrtovane projekte, tiste s področja trgovine pa jih velikokrat nimajo. Razvojni načrt za prihodnja tri leta ima 48 odstotkov srednjih in majhnih podjetij v novih članicah EU. Slovenija je pri tem s 44 odstotki na repu lestvice, na vrhu pa je s 57 odstotki Estonija. Tak načrt ima več podjetij s področja industrije in storitev, med trgovskimi družbami jih je manj.
Verjetnost, da imajo triletni razvojni načrt, je večja pri podjetjih, ki poslujejo že vsaj 30 let, ta verjetnost narašča tudi z letnim prometom.

Da za razvoj potrebujejo ustrezno socialno in davčno zakonodajo, je odgovorilo 34 odstotkov vprašanih, 24 odstotkov je menilo, da bi za razvoj potrebovali lažji dostop do finančnih virov, 14 odstotkov pa je povedalo, da jim manjkajo predvsem bolje usposobljeni kadri na trgu dela. V podjetjih, ki poslujejo več kot 30 let, so prepričani, da je lažji dostop do finančnih virov pomemben dejavnik pri zagotavljanju razvoja. 

Podjetja se financirajo večinoma z bančnimi krediti
Ko srednja in majhna podjetja iz novih članic EU potrebujejo svež denar, gredo ponj najpogosteje v banko, je pokazala anketa Eurobarometra. Tako je odgovorilo 66 odstotkov vprašanih, za lizing in zakup se odloči 35 odstotkov vprašanih, za javne institucije, ki podpirajo investicije, pa 11 odstotkov. Podjetja, ki so pred kratkim povečala število zaposlenih, se pogosteje odločijo za banko, enako velja za trgovske družbe. V večjem številu se obrnejo na banke tudi menedžerji podjetij, ki imajo višji letni promet. Analiza odgovorov je tudi pokazala, da si sredstva prek lizinga in zakupa pogosteje zagotovijo podjetja, ki imajo tuje delničarje. Kljub temu je že preskusilo lizing in zakup 53 odstotkov vprašanih. 
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Da je v banki mogoče zelo lahko dobiti posojilo, ugotavlja le 4 odstotke vprašanih, da je to zelo težko, je odgovorilo 11 odstotkov menedžerjev. Slaba polovica (49 odstotkov) pa je ugotovila, da so zdaj pogoji za pridobitev bančnega posojila manj zahtevni kot pred leti.  Tisti, ki ugotavljajo, da je zdaj pot do bančnega posojila težja, pravijo, da banke zahtevajo preveč podatkov in postopki so preveč zbirokratizirani (obe ugotovitvi sta zbrali po 77 odstotkov odgovorov).

Največ bančnih posojil do 25.000 EUR

Ko potrebujejo denar, se srednja in majhna podjetja v novih članicah EU odločajo večinoma za povečanje limita in najem kratkoročnih posojil (manj kot 3 leta), tako je odgovorilo 37, oziroma 36 odstotkov vprašanih. Za dolgoročna posojila se odloči 14 odstotkov vprašanih. Več kot polovica tistih podjetij, ki so najela posojilo, si je izposodila manj kot 25 tisoč evrov, četrtina pa med 25 in 100 tisoč evrov. Več kot 100 tisoč evrov si je izposodilo le 15 odstotkov vprašanih. V Sloveniji je med anketiranimi podjetji manj kot 25 tisoč evrov posojila najelo 52 odstotkov, 31 odstotkov si je izposodilo med 25 in 100 tisočakov, več kot 100 tisočakov pa 17 odstotkov. 
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Da banke pri dajanju posojil podjetjem nočejo tvegati, se strinja 59 odstotkov vprašanih, da to ni res, pa je odgovorilo 23 odstotkov vprašanih. Slaba petina pa na to vprašanje sploh ni želela odgovoriti. Kljub temu je 41 odstotkov vprašanih zadovoljnih s storitvami svoje banke, 48 odstotkov pa ugotavlja, da bančniki razumejo posebnosti njihovega podjetja in panoge. Več kot četrtina vprašanih  na to vprašanje ni odgovorila. Analitiki Eurobarometra ugotavljajo, da so najbolj zadovoljni z banko tisti, ki vodijo srednje velika podjetja in podjetja z višjim letnim prometom. Vodilni v podjetjih v domači lasti, zlasti gradbenih, in v tistih z najnižjim letnim prometom, so s finančno podporo bank najmanj zadovoljni.
Da svojih projektov brez bančnega posojila ne morejo uspešno zaključiti, so v največji meri odgovarjali vprašani iz družinskih podjetij, trgovci in tisti iz podjetij z najvišjim letnim prometom. S to trditvijo se je strinjalo 43 odstotkov vprašanih, odgovorov, da zaključek projekta ni odvisen od bančnega posojila, pa so anketarji zbrali 48 odstotkov. Da ponudba bank ne ustreza njihovim potrebam ugotavlja 38 odstotkov vprašanih, 43 odstotkov pa se s to trditvijo ne strinja. 

Za mikro posojilo (do 25 tisoč evrov) se pred kratkim ni odločilo zaprositi 77 odstotkov vprašanih srednjih in majhnih podjetij v novih članicah. Med tistimi 21 odstotki, ki so se za to že odločila oziroma se nameravajo odločiti v prihodnjih šestih mesecih, bo 63 odstotkov ta denar porabilo za nakup opreme, 46 odstotkov za obratni, 29 odstotkov za promocijo in marketing in 20 odstotkov za raziskovanje in dizajn.
Če bi banka znižala obresti, bi se za najem posojila v znesku, manj od 25 tisoč evrov odločilo 68 odstotkov vprašanih, 64 odstotkov bi k temu spodbudila poenostavitev postopka za pridobitev posojila, 58 odstotkov pa milejši pogoji za zavarovanje posojila. 
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Tveganega kapitala le za en odstotek
Sklade s tveganim kapitalom za financiranje svojih projektov uporablja le odstotek vprašanih menedžerjev srednjih in majhnih podjetij v novih članicah. Samo 2 odstotka jih je anketarjem Eurobarometra odgovorilo, da bi znesek tega kapitala povečali. Analitiki Eurobarometra ugotavljajo, da se povpraševanje po tveganem kapitalu ne bo povečalo tudi zato, ker kar 52 odstotkov vprašanih v prihodnjih letih ne namerava povečati kapitala svojih podjetij. Verjetnost, da se bodo za to odločila, je po mnenju analitikov večja pri podjetjih z letnim prometom med 2 in 2,5 milijona evrov. Takšnih podjetij pa je v novih članicah le 2 odstotka.

Da svoje finančne posle zmorejo voditi povsem sami, so odgovorili trije od desetih vprašanih menedžerjev. Ko potrebujejo informacije ali nasvete glede financiranja se 39 oziroma 16 odstotkov podjetij obrne na banko, do računovodja jih stopi 13 oziroma 14 odstotkov, izvedencev 12 oziroma 13 odstotkov in pravnikov 9 oziroma 15 odstotkov. Delež podjetij, ki se najprej obrnejo na banko, je najvišji v Litvi (83 odstotkov in najnižji (48 odstotkov) v Latviji. V Sloveniji je takšnih 62 odstotkov.

Anketo Eurobarometra je aprila in maja letos izvedel inštitut Gallup. Anketirali so 1536 menedžerjev majhnih in srednjih podjetij v novih državah članicah. V Sloveniji so jih vprašali za mnenje okrog 100.
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Evropska komisija pa  v svojem sporočilu o izvajanju lizbonske strategije države članice poziva, naj na različne načine spodbujajo zasebnike k vlaganju v srednja in majhna podjetja. Dobre prakse bi morali v državah članicah uporabljati predvsem pri zagotavljanju jamstev za podporo bančnim posojilom inovativnim majhnim in srednjim podjetjem, v vsakem primeru pa mora biti ta pomoč povsem v skladu s predpisi EU o državnih pomočeh. V nacionalni zakonodaji morajo članice čim bolj poenostaviti postopke za pridobitev posojil v znesku do 25 tisoč evrov (mikro posojila). 
Evropska komisija državam članicam še nalaga, naj preučijo sheme, ki podjetnikom, zaposlenim in vlagateljem v inovativna majhna in srednja podjetja omogočajo ugodnosti pri plačilu davkov in prispevkov za socialno varnost, vendar morajo pri tem upoštevati zakonodajo EU o državnih pomočeh. 

Evropske institucije morajo skupaj z državami članicami ustvariti pogoje za trikratno povečanje naložb skladov tveganega kapitala v na novo ustanovljena podjetja do leta 2013.
Primerjava med starimi in novimi državami članicami

Analiza odgovorov podjetij je pokazala, da ima v novih članicah manj kot dve tretjini majhnih in srednjih podjetij dovolj sredstev za svoje projekte, v starih članicah pa je takšnih več kot dve tretjini. Čeprav imajo ta podjetja na splošno v vsej EU zdrave finance, so med posameznimi državami članicami precejšnje razlike, kar velja zlasti za nove članice. Ko potrebujejo svež denar, se menedžerji majhnih in srednjih podjetij najpogosteje odpravijo v  banko, v novih članicah se tako odločita dva od treh menedžerjev in osem od desetih v starih članicah. V novih članicah 25 odstotkov menedžerjev pravi, da svojih projektov brez bančnega posojila ne bi mogli izvesti, v stari petnajsterici je takšnih enkrat več.

V primerjavi s podjetji v starih članicah se tista v novi deseterici več odločajo za posojila do 25 tisoč evrov. Več takšnih posojil bi majhna in srednja podjetja najela, če bi banke znižale obresti, v novih članicah je anketarjem Eurobarometra to povedalo 68 odstotkov vprašanih, v starih pa 60 odstotkov. Poenostavitev postopkov za najem posojila, bi spodbudila k najemu posojila 64 odstotkov menedžerjev, v starih članicah pa tretjino. Če bi banke omilile pogoje za zavarovanje posojila, bi spodbudile k najemu 58 odstotkov menedžerjev srednjih in majhnih podjetij v novih članicah in 34 odstotkov v starih. 

Za financiranje svojih projektov prek skladov tveganega kapitala se srednja in majhna podjetja v novih in starih članicah odločajo zelo redko. Da so ta kapital uporabili, je odgovorilo 6 odstotkov vprašanih v starih članicah, 14 odstotkov pa je dejalo, da ga nameravajo uporabiti. V novih članicah majhna in srednja podjetja tega vira za financiranje svojih projektov tako rekoč ne uporabljajo.

Anketi Eurobarometra sta tudi pokazali, da srednja in majhna podjetja v EU večinoma denar za financiranje svojih projektov poiščejo doma.

Koristne informacije:

· SME Access to Finance in the New Member States
http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/financing/docs/Surveys/sme_access_to_finance_survey_10ms_summary_2006.pdf
· Sporočilo evropske komisije o financiranju majhnih in srednjih podjetij: http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/financing/docs/com2006_financing_sme_growth/sec2006_841_financing%20sme%20growth_sl.pdf
· Pregled možnosti za financiranje majhnih in srednih podjetij: http://ec.europa.eu/enterprise/entrepreneurship/sme_envoy/pdf/support_programmes_2005_en.pdf 

Pripravila:

Darja Kocbek

