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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 30–2006

27. oktober 2006
Delovni program evropske komisije za leto 2007

Evropska komisija je v delovnem programu za leto 2007 navedla 21 strateških ciljev in več prioritetnih nalog. Nekaj jih bo uresničila v enem letu, za nekaj pa je ocenila, da bo potrebovala leto in pol. Na prvo mesto je postavila izboljšanje zakonodaje in odpravo birokratskih ovir. Letos so uradniki v Bruslju še pregledovali posamezne akte, ki so že sprejeti oziroma v postopku sprejemanja, prihodnje leto pa sledi druga faza, v kateri bodo nekaj predpisov, ki so za podjetja in državljane največja ovira in niso nujno potrebni, že odstranili. V programu je tudi nova faza uresničevanja programa za odpiranje novih delovnih mest in spodbujanje gospodarske rasti v okviru lizbonske strategije. 
V prihodnjem letu namerava komisija nadaljevati tudi z analizo delovanja notranjega trga, posebno pozornost bo posvetila migracijam. Ne bo se ukvarjala samo z zapiranjem meja priseljencem in iskanju rešitev za preprečevanje prihodov ilegalcev iz Afrike po morju, ampak bo iskala rešitve za privabljanje tistih priseljencev, ki jih države članice potrebujejo na svojih trgih dela, ker se lastno prebivalstvo stara. V sklopu teh nalog bo Komisija preučila tudi rešitve, ki bi pripomogle, da bi delodajalci delavce iz tretjih držav, ki jih zdaj zaposlujejo na črno, vzeli v službo legalno. Komisija bo v letu 2007 pripravila podrobnejši strateški pregled razmer na energetskem trgu  in zeleno knjigo o klimatskih spremembah ter mednarodnem sodelovanju po letu 2012. V programu ima še belo knjigo o zdravju in strategijo o socialnih storitvah, predložiti namerava program o izboljšanju javnega  transporta. Objavila bo letno poročilo o širitvi, v kateri bo analizirala napredek kandidatk za vstop v EU in potencialnih kandidatk, predlagala bo rešitve za nadaljevanje pogajanj pri Svetovni trgovinski organizaciji v okviru kroga iz Dohe, nadaljevala bo pogovore s strateškimi partnerji, zlasti Rusijo, Kitajsko in Ukrajino.

Analiza razmer na trgu obrambne industrije

Z analizo delovanja notranjega trga namerava evropska komisija v letu 2007 ugotoviti, kje so največje ovire za podjetja, ki poslujejo na trgu EU, in na tej osnovi pripraviti ukrepe za njihovo odpravo in naloge, ki jih bo treba izvesti za dokončno oblikovanje skupnega trga do konca desetletja. Pri pregledu sektorjev, kjer notranji trg ne deluje, bo Komisija v letu 2007 vzela pod drobnogled obrambno industrijo in njene trge, ker ugotavlja, da je bilo zaradi interesov držav članic za zagotavljanje nacionalne varnosti zanemarjeno vzpostavljanje konkurenčnih pogojev za poslovanje teh podjetij. Komisija bo predvsem preučila, kako bi bilo mogoče ta trg poenotiti na ravni Unije, zdaj je namreč preveč razdeljen in razdrobljen. 

Na področju kmetijstva evropska komisija v prihodnjem letu napoveduje nadaljevanje reforme vinskega sektorja in skupne kmetijske politike (CAP) nasploh. Evropska unija potrebuje tudi skupno politiko na področju raziskav vesolja in razvoja vesoljske tehnologije, ugotavlja komisija, zato bo pripravila predloge, kaj bi bilo treba narediti, da bi ta načrt lahko uresničili. Junija 2007 bo zaključena javna razprava o zeleni knjigi za pripravo predloga prihodnje skupne politike na področju pomorstva. Komisija namerava predstaviti rezultate s političnimi zaključki in nalogami, ki bi jih bilo mogoče kratkoročno izvesti. Po vstopu Slovenije v evroobmočje bo komisija v letu 2007 spremljala priprave preostalih članic, posebej tistih, ki ta korak načrtujejo v letu 2008.
Odpiranje delovnih mest za mlade in nova migracijska politika
Ker je danski model  gibljive varnosti (flexicurity) splošno sprejet kot rešitev za premagovanje težav na trgu dela, zlasti za zaposlovanje mladih, namerava evropska komisija v letu 2007 pripraviti predloge, kako bi ta model bilo mogoče čim bolj uspešno prenesti na celotno EU, seveda ob upoštevanju posebnosti posameznih držav članic. Ker hoče EU ohraniti socialno državo in nasploh poudarja zagotavljanje enakosti in enakopravnosti na vseh področjih v družbi, bo Komisija tudi na tem področju pripravila nove predloge in naloge.
Zaradi staranja prebivalstva je treba v EU prilagoditi politiko na področju priseljevanja. Uskladiti je treba pogoje za priseljevanje tistih ljudi iz nečlanic Unije, ki jih bodo delodajalci v državah članicah potrebovali in jih bo treba pridobiti na trg dela. Ustvariti je treba pogoje, da bo evropski trg delovne sile postal zanimiv za izobražene priseljence, poudarja Komisija, zato predlaga uvedbo sistema z neke vrste zeleno karto. Ta bi zagotovil enostavnejše pogoje za priseljevanje tistih kadrov, ki jih delodajalci potrebujejo in jih na trgu EU zaradi staranja prebivalstva ni dovolj. Zaposlovanje priseljencev na črno je treba zmanjšati z omilitvijo sankcij za delodajalce, ki imajo zaposlene, oziroma zaposlujejo takšne delavce, in tudi s poenostavitvijo pogojev za redno zaposlovanje. 
Zanesljiva oskrba z energijo
Evropska komisija bo v letu 2007 pripravila akcijski načrt, v katerem bo navedla konkretne ukrepe za skupno energetsko politiko na ravni EU. Predlagala bo ukrepe za dolgoročno vzpostavitev notranjega trga, za uvajanje novih tehnologij za povečanje rabe obnovljivih virov energije in energetske učinkovitosti, za ustrezno kombinacijo virov v okviru EU in tudi za oskrbo iz tretjih držav. Predlagati namerava ukrepe za zmanjšanje odvisnosti od enega samega energetskega vira in od enega samega dobavitelja. V letu 2007 bo Komisija pripravila tudi načrt za izvedbo konkretnih ukrepov za oblikovanje enotnega evropskega trga z električno energijo in plinom. V delovnem načrtu ima tudi revizijo sistema za trgovanje z emisijami toplogrednih plinov, ker se je treba zmanjševanja izpustov lotiti bolj učinkovito, predvsem s povečanjem investicij v bolj čiste tehnologije, piše v pravkar sprejetem programu dela za leto 2007.
Strategija o dostopu do svetovnih trgov 

V beli knjigi o zdravju prebivalcev EU bo evropska komisija v letu 2007 predlagala ukrepe za učinkovitejši nadzor in preprečevanje pandemij, izboljšanje kakovosti hrane in nasploh življenjskih razmer. Posebno pozornost bo namenila tudi izboljšanju kakovosti javnega transporta, ki ga vsak dan uporabljajo milijoni ljudi, za izboljšanje sistema socialnega varstva pa bo pripravila široko javno razpravo.

Pregled zakonodaje in predloge za odpravo ovir za trgovanje in spodbujanje investicij v sodelovanju s tretjimi državami bo Komisija pripravila v okviru strategije o dostopu do trgov. Predvideva tudi, da bo do konca leta 2007 mogoče zaključiti pogajanja o sporazumu o ekonomskem partnerstvu z državami iz Afrike, Karibov in Pacifika.
Kaj prinaša začetek izvajanja nove finančne perspektive

V okviru okvirnega programa za izvajanje kohezijske politike bo treba dokončati 27 nacionalnih programov in potrditi okrog 360 izvedbenih programov. Za razvoj podeželja so bili nacionalni programi že pripravljeni, v letu 2007 bo treba še sprejeti 80 izvedbenih programov. Pri izvedbi programov bo treba poiskati stične točke s sedmim okvirnim programom za raziskave in razvoj (7OP), programom za spodbujanje konkurenčnosti in inovativnosti (CIP), programom za vseživljenjsko učenje in programom za dograditev transevropskih transportnih in energetskih omrežij (TEN). 

Komisija bo v prihodnjem letu pripravila pregled, kaj je bilo narejeno na področju industrijske politike in podjetništva, s poudarkom na majhnih in srednjih podjetjih. Predstavila bo skupen informacijski sistem za področje varstva okolja in vplivov na okolje (SEIS). Uporabljati ga bo mogoče predvsem pri načrtovanju gradenj in nasploh urbanega razvoja. Objavila bo tudi pregled, kako so članice v desetih letih uresničile strategijo na področju zaposlovanja, kakšne so nasploh razmere na trgu dela in začela bo nov cikel usklajevanj za zagotavljanje socialne varnosti prek pogajanj med socialnimi partnerji.
Komisija bo v letu 2007 tudi nadaljevala s preverjanjem, kako države članice izvajajo evropsko zakonodajo na trgu z električno energijo, plinom in naftnimi derivati. Mogoče je, da bo te preglede v primerjavi z letošnjim letom razširila. Na teren bodo odšli tudi inšpektorji, ki preverjajo izpolnjevanje varnostnih standardov v jedrskih objektih, v pomorstvu in letalskem prometu. Pri pogajanjih s tretjimi državami, zlasti ZDA, Rusijo, Kitajsko in Indijo bodo še naprej glavne teme: varovanje okolja in klimatske spremembe, varovanje intelektualne lastnine, kmetijstvo in ribištvo.
Ukrepi za zmanjšanje administrativnih stroškov
V letu 2007 namerava evropska komisija predlagati 47 ukrepov za poenostavitve postopkov za poslovanje podjetij, med katerimi so predvsem predpisi za posamezne izdelke, zakonodaja s področja kmetijstva in varstva okolja, delovno-pravna zakonodaja in zbiranje statističnih podatkov. Podjetja in prebivalci EU lahko v prihodnjem letu od evropske komisije pričakujejo tudi program za zmanjšanje administrativnih stroškov. Kako in kje jih je mogoče zmanjšati, bo predlagala na podlagi študij, ki jih je že izvedla v štirih vzorčnih članicah, ki so Nizozemska, Velika Britanija, Danska in Češka.

Koristne informacije: 
· Delovni program evropske komisije za leto 2007:
http://ec.europa.eu/atwork/programmes/docs/clwp2007_en.pdf 
· Sporočilo evropske komisije o potrditvi delovnega programa za leto 2007:
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1465&type=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Politična strategija za leto 2007: 
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/en/com/2006/com2006_0122en01.pdf 
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