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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 33–2006

10. november 2006
V Bruslju že pričakujejo projekte regij, občin in mest

Evropska komisarka za regionalni razvoj Danuta Hübner upa, da bo Evropska komisija v prvi polovici prihodnjega leta zaključila pogajanja o regionalnih izvedbenih programih, ki so podlaga za črpanje denarja iz evropskih strukturnih skladov. Teh programov je več kot 400. Komisija potem, ko je tak program usklajen, za dokončno potrditev potrebuje štiri do pet dni. Komisarka Hübnerjeva regije, občine in mesta poziva, naj projekte, za katere bi radi dobili denar, že začnejo pošiljati v Bruselj, da bodo lahko začeli čim prej črpati denar. Po njenih besedah ni treba čakati na potrditev nacionalnih programov, čeprav so osnutke  vse članice sicer že poslale v Bruselj. Končen predlog programa so namreč na Komisiji do zdaj dobili le od Latvije. 
V teh programih morajo članice komisiji navesti, kako bodo izkoristile denar iz strukturnih skladov za spodbujanje konkurenčnosti lokalnega gospodarstva in odpiranje novih delovnih mest. V skladu z novimi pravili, morajo članice te programe poslati v Bruselj v elektronski obliki po sistemu SFC2007. Predlogov na papirju na evropski komisiji ne sprejemajo več, so opozorili. Elektronsko pošiljanje je po njihovih besedah velika poenostavitev postopka, pa tudi pospešitev.

Evropska komisija je za spodbujanje inovacij v evropskih regijah in mestih sprejela poseben načrt Regije za gospodarske spremembe, ki bo omogočil izmenjavo informacij in najbolj uspešnih poslovnih modelov. Danuta Hübner ugotavlja, da imajo regije in mesta zelo dobre programe, ki pa niso znani, zato svojih dobrih izkušenj ne morejo deliti. Zato namerava Evropska komisija vzpostaviti mrežo, prek katere bodo te izmenjave mogoče, omogočala pa bo tudi medsebojno povezavo regij in mest. Pri tem lahko sodeluje kdor koli, ta mreža ne bo omejena samo na regije, ki so nadpovprečno razvite.
Slovenija je sicer pri črpanju denarja iz evropskih strukturnih skladov med novimi članicami najboljša, uspešnejša je celo od nekaterih starih članic. Tudi s porabo denarja za inovacije v Sloveniji je komisarka Hübnerjeva zadovoljna. Slovenija je do zdaj počrpala okrog 60 odstotkov denarja, ki ga ima na voljo v okviru veljavne finančne perspektive, to je daleč največ med novimi članicami, saj sta ga Poljska in Latvija, ki ji sledita, počrpali le okrog 35 odstotkov. Najmanj uspešni članici sta Ciper in Češka, ki sta do zdaj porabili le okrog 25 odstotkov denarja, ki ga imata na voljo.
Programi in projekti morajo biti ambiciozni

Komisarka regijam, občinam in mestom svetuje, naj pripravijo ambiciozne programe in projekte, naj se ne zadovoljijo z minimumom, naj ne prosijo za denar le za infrastrukturne projekte, ampak tudi za projekte za razvoj znanja in inovacije v skladu z lizbonsko strategijo. Članice imajo pri črpanju denarja še zmeraj največ težav zaradi prezapletenih administrativnih postopkov. Hübnerjeva svetuje, naj projekte pripravljajo usposobljeni ljudje, na državni in lokalni ravni pa je treba čim bolj poenostaviti postopke. Da se to izplača, ugotavlja predvsem Španija. Ta država je najprej usposobila uradnike, da zdaj znajo hitro in učinkovito pripraviti projekte in jih spraviti skozi postopke tako, da zadovoljijo zahteve revizorjev doma in v Bruslju, zato je zdaj med najbolj uspešnimi porabnicami denarja iz kohezijskih skladov. Za te uslužbence so Španci tudi dvignili plače, zato so lahko dobili tako dobre kadre, hkrati pa so omejili še možnosti za podkupovanje. Ni dovolj okrepiti le kadre na ministrstvih, ampak tudi na regionalni in lokalni ravni. Nove članice imajo po besedah komisarke največ težav pri črpanju denarja, ker imajo preveč zbirokratizirane zakone o javnem naročanju.

Denar je na voljo za energetske in stanovanjske projekte
V okviru inovacij in vlaganj v znanje imajo nove članice še veliko možnosti za pridobitev denarja na področju energetike (spodbujanje rabe obnovljivih virov energije, spodbujanje bolj učinkovite rabe energije), iz strukturnih skladov lahko dobijo denar za obnovo stanovanj, ki so bila zgrajena v šestdesetih in sedemdesetih letih, pa so potrebna temeljite obnove, za izboljšanje kakovosti življenja v soseskah (gradnja javnih prostorov in podobno).

V obdobju od leta 2007 do 2013 bo v evropskem proračunu za strukturne sklade na voljo 350 milijard evrov, kar je 35 odstotkov vsega denarja iz proračuna. Slovenija ima od tega na voljo 4,2 milijarde evrov, za razvoj manj razvitih regij (konvergenčni cilj) je na voljo 4,1 milijarde evrov, za evropsko medregionalno sodelovanje pa 104 milijone evrov.
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Vir: Evropska komisija
EU za učinkovito rabo energije regijam, občinam in mestom ponuja kup projektov

V okviru programa Inteligentna energija za Evropo (IEE) Evropska komisija ponuja 260 projektov za povečanje učinkovitosti pri rabi energije in povečanju izrabe obnovljivih  virov energije. V te projekte je vključenih več kot 40 regionalnih in lokalnih agencij. Med slovenskimi sta vključeni regionalni agenciji za Severno Primorsko in za Podravje, pa lokalni agenciji za Pomurje in občino Velenje. Za projekte za izvedbo ukrepov za izboljšanje učinkovitosti rabe energije v stavbah je iz evropskega proračuna mogoče dobiti denar v okviru programa SAVE. V  programu STEER  pa so zbrani  projekti za spodbujanje učinkovite in trajnostno naravnane rabe energije v transportu. Na Evropski komisiji pojasnjujejo, da se lahko podjetja in inštitucije iz držav, ki sodelujejo v projektih za spodbujanje rabe obnovljivih virov energije in povečanje energetske učinkovitosti (članice EU, Hrvaška, Romunija, Bolgarija, Islandija, Norveška in Liechtenstein) prijavijo na kateri koli razpis. Naslednji razpis za prijavo projektov bodo objavili spomladi 2007, po sprejetju delovnega programa za leto 2007. Proračuni za posamezne projekte so različni, glede na trajanje, števila partnerjev, teme, postavk za delovno uro ipd. Na splošno je malo projektov s proračunom nižjim od 500 tisoč evrov in višjim od 2,5 milijona evrov. Za večino projektov je na voljo okrog 1 milijon evrov. V posameznem projektu morajo sodelovati vsaj trije partnerji, pri čemer v Bruslju podpirajo sodelovanje čim več različnih partnerjev z različnimi znanji iz različnih držav in regij.
Kmetijski proračun ima na voljo denar za razvoj podeželja

Ko so kmetijski ministri držav članic lani sprejemali program in smernice za delitev evropskega denarja za razvoj podeželja, so predstavniki slovenskega ministrstva za kmetijstvo poudarjali, da je za Slovenijo to najpomembnejši del kmetijskega proračuna, še posebej, ker vključuje plačila za območja, ki so pod zaščito Natura 2000. Denar bodo delili iz evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja. Za varovanje narave EU namenja denar v okviru projekta LIFE. Na letošnjem razpisu je Slovenija dobila denar za zaščito mokrišč ob Muri in za urejanje Cerkniškega jezera.
V proračunu EU je za razvoj podeželja v novi finančni perspektivi od leta 2007 do 2013 na leto na voljo  okrog 10 milijard evrov, za LIFE pa med 200 in 300 milijonov evrov. . 
Koristne informacije:
· Spletna stran kohezijska politika in mesta: http://ec.europa.eu/regional_policy/consultation/urban/index_en.htm
· Spletna stran Sodelovanje s finančnimi inštitucijami:
http://ec.europa.eu/regional_policy/funds/2007/jjj/index_en.htm
· Smernice za izvajanje kohezijske politike:
http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docoffic/2007/osc/index_en.htm
http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docoffic/2007/osc/1180706_sl.pdf
http://ec.europa.eu/regional_policy/atlas2007/fiche_index_en.htm
· Program IEE: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/index_en.html 
· Program SAVE: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/projects/doc/buildings.pdf
· Program STEER: http://ec.europa.eu/energy/intelligent/projects/doc/factsheets/competence.pdf
· Čisti javni transport v mestih: http://ec.europa.eu/transport/clean/index_en.htm
· Plačila za razvoj podeželja: http://ec.europa.eu/agriculture/grants/capinfo/index_en.htm
· Kmetijski sklad za razvoj podeželja: http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/sl/oj/2005/l_277/l_27720051021sl00010040.pdf
· Strateške smernice za izplačila denarja za razvoj podeželja: http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/site/sl/oj/2006/l_055/l_05520060225sl00200029.pdf http://assets.panda.org/downloads/eufundingforenvironmentweb.pdf
Pripravila.
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