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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom  8–2006

21. marec 2006

European Business Summit
Evropski poslovni forum

· Graditi Evropo odličnosti: pretvoriti znanje v rast –
Bruselj, 16. in 17. marec 2006 
Teden dni pred zasedanjem Evropskega sveta (23-24. marca) je potekal že četrti Evropski gospodarski forum (EBS), kjer je več kot 1500 gospodarstvenikov, politikov in predstavnikov vlad iz 40 držav razpravljalo o ukrepih za bolj konkurenčno Evropo. Tema letošnjega foruma je bila Evropa odličnosti: pretvoriti znanje v rast. Poleg direktorjev večjih evropskih podjetij (Siemens, Mitell Steel, Shell, Phillips, Arcelor, Skype,..) so bili glavni govorniki foruma avstrijski kancler Wolfgang Schüssel, predsednik Komisije Jose Manuel Barroso, komisar za znanost in raziskave Janez Potočnik, komisar za podjetništvo in industrijo Günter Verheugen, komisarka za konkurenco Neelie Kroes, komisar za okolje Stavros C. Dimas, komisarka za informacijsko družbo in medije Viviane Reding, premier Belgije Guy Verhofstadt ter ministri iz več držav članic in kandidatk.
Glavni cilj Evropskega gospodarskega foruma je pretvoriti Lizbonsko strategijo iz teoretičnih dokumentov v praktični projekt, kjer imajo poslovneži in politiki možnost izmenjati svoje izkušnje. Zato so naloge foruma: 

· Ustvariti platformo za dialog med gospodarstveniki in predstavniki evropske politične scene;
· Omogočiti malim in srednje velikim podjetjem neposreden stik s politiki in jim predstaviti svoja stališča;
· Povečati znanje podjetij o evropskih zadevah;
· Ustvariti dobre razmere za dialog med različnimi udeleženci in s tem spodbuditi evropski socialni in gospodarski model.
V luči pomladnega zasedanja Evropskega sveta (23. in 24. marec) je vseh 25 držav članic predstavilo svoje nacionalne plane in dobre prakse za izvajanje Lizbonske strategije. V dveh dneh se je zvrstilo osem tematskih sej, dve plenarni zasedanji, 25 predstavitev nacionalnih lizbonskih strategij in 15 vzporednih predavanj. 
Predsednik Evropske komisije Jose Manuel Barroso je na plenarni seji foruma izpostavil naslednje točke:

· Od prihajajočega Evropskega sveta se pričakuje akcija, pogum in implementacija. Napisanih je bilo dovolj strategij, poročil in dokumentov, ki jih je potrebno sedaj konkretizirati.

· Po sprejetju nacionalnih lizbonskih strategij morajo države članice le-te sedaj implementirati.
· Potrebno je večje sodelovanje univerz in zasebnega sektorja, pri čemer naj bi se univerze financirale v večji meri iz zasebnega kapitala.
· Spodbuditi je potrebno podjetniški duh tudi z ustanavljanjem »one-stop-shops«, kjer bodo podjetniki dobili vse informacije na enem mestu.
· Zagotoviti je potrebno gospodarstvu bolj prijazen zakonodajni okvir.
· Spodbujati je potrebno pan-Evropske igralce na pan-Evropskem trgu – ustvariti je potrebno čim bolj harmoniziran notranji trg, saj lahko le na tak način EU globalno konkurira – skupek 25 mini trgov ni dovolj za globalno konkurenco.

· Za zmanjšanje nezaposlenosti je potrebno zagotoviti čim boljše izobraževanje. Minili so časi varnih služb, sedaj je potrebno zagotoviti zadostno kvalificiranost ljudi, da bodo konkurenčni na trgu dela. 

· Čim prej je potrebno sprejeti direktivo o storitvah.
· Potrebna je enotna evropska energijska strategija, ki ureja tako oskrbo, kot povpraševanje po energiji.
· Zagotoviti je potrebno prost pretok delavcev.
· Potreben je enoten nastop do tretjih držav.

Generalni sekretar evropskega združenja delodajalcev UNICE, g. Phillipe de Buck, je predal komisarju Verheugenu in avstrijskemu ministru za gospodarstvo in delo, dr. Martinu Bartensteinu, ki je tudi predsedujoči Svetu za konkurenčnost, uradno sporočilo evropskega gospodarstva, ki poziva k:
· Takojšnjemu uresničevanju reform za rast in zaposlovanje;
· Odpravi protekcionizma znotraj Evrope;
· Boljšemu komuniciranju prednosti globalizacije;
· Rešitvi institucionalne krize v EU.

Ekološke inovacije

Na seji o ekoloških inovacijah je komisar za okolje Stavros Dimas izrazil zadovoljstvo, da poslovni svet daje vedno večji pomen ekološkim tehnologijam. Osveščenost o okoljskih problemi je vedno večja, zato narašča tudi povpraševanje po okolju prijaznih tehnologijah. Eko-industrija EU predstavlja tretjino svetovnega trga in ustvari letno 2 odstotka BDP Unije. Letno beleži 5% rast, lanski izvoz se je povečal za 8% v primerjavi z letom prej, trgovinski presežek pa je lani znašal 600 milijonov EUR. Vendar, kot je dodal, ostale države hitro dohajajo EU. Japonska je že v prednosti v oblikovanju hibridnih avtomobilov, Brazilija pa vodi na trgu bio goriv. Komisar je izpostavil tri področja, ki bi jih naj podjetja upoštevala:

1. Iskanje področij, kjer lahko podjetja profitirajo z razvijanjem okoljskih tehnologij, oz. kjer lahko prihranijo z njihovim uvajanjem.
2. Čim prej investirati v okoljske tehnologije in si s tem ustvariti konkurenčno prednost (kot primer je navedel izkoriščanje obnovljivih virov energije)

3. Vključiti se v prevladujočo usmeritev z primernim oglaševanjem vodilne industrije ter z ustvarjenjem povpraševanja po eko-tehnologiji (primer: trenutno so prevladujoča usmeritev ekološko učinkovite žarnice)

Komisar je prav tako predstavil glavne točke Akcijskega načrta za okoljske tehnologije, ki ga je Komisija izdala leta 2004. Z akcijskim načrtom želi Komisija pripraviti primeren zakonodajni okvir za spodbujanje eko-inovacij. 

Celotni govor komisarja Dimasa je na spletni strani http://europa.eu.int/rapid/pressReleasesAction.do?reference=SPEECH/06/175&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
Direktor Shell Jeroen Van der Veer se je spraševal kateri vir energije izbrati za gospodarsko rast ob visokih cenah energije in skrbi za globalno segrevanje. Po njegovem je izbira vira energije odvisna od treh pogojev: razpoložljivosti, cene in čistosti, pri čemer je težko zadovoljiti vse tri pogoje hkrati. 

Bernard Meric iz Hewlett Packard je dejal, da izboljšana raba energije pri osebnih računalnikih že prispeva k prihrankom v več različnih industrijah. Kot primer je navedel virtualne sestanke, ki prihranijo stroške potovanja in zmanjšujejo toplogredne pline iz letal.

Dr. Wolfgang Sach iz Wuppertal institute je dejal, da so v Nemčiji eko-inovacije steber dolgoročnega gospodarskega razvoja. Vendar pa ekološko učinkovite tehnologije ne bodo zadostovale za dolgoročno trajnostno varstvo okolja. Kot primer je navedel avtomobile, kjer je kljub čistejšemu gorivu število avtomobilov naraslo go te mere, da preseže pozitivne učinke ekološkega goriva. 
EU raziskave: ustvarjanje na znanju temelječe družbe
Raziskave imajo zelo pomembno vlogo v doseganju družbe znanja, zato si je EU zastavila cilj povečati investicije v raziskave in razvoj na 3% BDP, od tega dve tretjini nameni gospodarstvo, tretjino pa javni sektor. Do sedaj prag 3% BDP presega le malo EU držav, povprečno pa se je delež vlaganj gospodarstva v R&R celo zmanjšal. 
Komisar za znanost in raziskave Janez Potočnik je izpostavil potrebo po ustvarjanju vodilnega trga za tehnološko intenzivne proizvode in storitve in pomen doseganja cilja 3% BDP za R&R. Za to je navedel tri razloge: (i) Kitajska in Indija pospešeno dohitevata Evropo pri investicijah v raziskave in razvoj in minili so časi, ko smo obravnavali Azijo kot nizko cenovnega konkurenta; (ii) države članice so že vključile cilj 3% BDP za R&R in (iii) vlaganje v R&R so zagotovilo in pogoj za gospodarsko rast. Komisar je dejal, da mora EU nastopiti kot enoten raziskovalni trg, kjer ne bo razdrobljenosti in podvajanja. 
Bivši premier Finske, Esko Aho, avtor poročila »Creating an Innovative Europe« je navedel nekaj resnih groženj v EU: padanje produktivnosti, premala aplikativnost ICT, velika podjetja selijo R&R izven EU, nemoderen tradicionalni sektor, staranje prebivalstva. Zaradi tega je potrebno ustvariti ustrezno razmerje med ponudbo in povpraševanjem po raziskavah. Ni dovolj, da se osredotočimo le na ponudbo, ampak je potrebno ustvariti tudi ustrezen trg za inovativne izdelke in storitve. Aho v svojem poročilu predlaga naslednje rešitve:
· Ustvariti trg za inovativne izdelke in storitve

· Dovolj sredstev za R&R

· Strukturna mobilnost sredstev za R&R

· Pozitivni odnos in kultura za večje podjetništvo in prevzemanje tveganj.

Ahovo poročilo je na spletni strani 

http://europa.eu.int/invest-in-research/pdf/060119Aho%20report%20final.pdf
Oba komisar Poročnik in Esko Aho pričakujeta veliko od tehnoloških platform. Medtem pa dr. Jens Rostrup-Nielsen, član European research Council, opozarja, da morajo tehnološke platforme imeti določene praktične rezultate, ker lahko sicer postanejo še en »debatni krožek«.
Kako naj Evropa upravlja z inovacijami
Govorniki so se v tem delu strinjali, da ni dovolj podpirati samo vlaganj v R&R, temveč je potrebno podpirati celotni proces inovacij, ki pa je mnogo širši pojem. David White iz Evropske komisije je dejal, da so v EU države in regije, ki so v samem svetovnem vrhu v inovacijah (Danska, Finska, Švedska, Nemčija). Omenil je dva programa oz. mreži Komisije: PAXIS program je mreža 22 regij odličnosti ter PRO INNO program. Za spodbujanje inovacij je potrebno okrepiti grozdenje.

Inovirati pomeni pretvarjati ideje v ekonomsko vrednost. Za to je potreben cel sistem: podjetja, inovatorji, kapital, spodbudno okolje, zakonodaja. Način inoviranja podjetij se je spremenil v smislu da podjetja več ne inovirajo sama, ampak se zanašajo na znanje drugih – raziskovalcev, univerz, drugih podjetij. Razdrobljenost inoviranja v Evropi v smislu nezadostnega sodelovanje med univerzami, podjetji, raziskovalnimi inštitucijami povzroča zaostajanje EU za ZDA. Evropa mora zato poskrbeti za delujoč notranji trg in učinkovit Evropski svet za konkurenčnost, ki bo predlagal in izvajal skupne politike za povečanje inovativnosti. Evropa mora povezati univerze in raziskovalne institucije na evropski ravni in morda ustanoviti predloženi Evropski institut za tehnologijo ter povečati pretok znanja med univerzami in raziskovalnimi institucijami. 
Ustanovitev centralnega evropskega patentnega urada in poenotenje patentnega sistem (v angleškem jeziku) bo okrepilo in zaščitilo znanje raziskovalcev. 

Glavno sporočilo foruma:

Na vseh predavanji je bilo moč zaslediti enako sporočilo:

· Pospešiti prehod iz strategije v implementacijo
· Zagotoviti učinkovit notranji trg s prostim pretokom blaga, storitev, kapitala in ljudi

· Povezati znanje v Evropi z mobilnostjo raziskovalcev in delavcev

· Ustvariti primerno okolje za inovacije

· Povečati podjetniško kulturo in podjetniške neuspehe razumeti kot dobre izkušnje in ne kot napake.

Koristne informacije:

Vse prezentacije in povzetke predavanj lahko najdete na spletni strani: http://www.ebsummit.org/index.html?current=130&page=9&page2=130&lang=en
Pripravila:
Maja Ferlinc
