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Agencije v Evropski uniji

Evropska unija ima v državah članicah specializirane agencije, ki so razdeljene v štiri skupine. Največ je agencij skupnosti, druga skupina so agencije za skupno zunanjo in varnostno politiko, tretja skupina so agencije za pravosodno sodelovanje v kazenskih zadevah in v zadnji skupini so izvajalske agencije. Samo nekateremed njimi imajo objavljene informacije o proračunu in zaposlenih.  
Voditelji članic EU so se leta 2003 dogovorili, da bodo nove agencije imele sedež v novih članicah EU. Pri izpolnjevanju te zaveze se že zapleta. Stare članice bi namreč rade dobile sedež nadzorne agencije satelitsko-navigacijskega sistema Galileo. Stare članice si sklep iz leta 2003 razlagajo tako, da sedež novi  članici pripada, če je to mogoče, nove članice pa ga razumejo kot zavezo, da vsi sedeži pripadajo njim, dokler ne bo vsaka imela vsaj enega sedeža. Za sedež agencije za Galileo je 11 kandidatk, od teh so Slovenija, Češka in Malta nove članice. Nemci nameravajo v času svojega predsedovanja pripraviti nova merila za izbiro najugodnejšega ponudnika.
Agencije skupnosti

· Agencija skupnosti za razvoj ribištva (CFCA) je bila ustanovljena  leta 2005, začasni sedež ima v Bruslju, uradni sedež pa bo imela v kraju Vigo v Španiji. V letošnjem proračunu ima na voljo 5 milijonov evrov, do konca leta bo zaposlila 38 ljudi. Njena naloga je koordinacija ribiške kontrole in inšpekcije  med državami članicami in pomoč pri prenosu evropske zakonodaje v nacionalno zakonodajo. 
· Agencija za kemikalije bo imela sedež v Helsinkih. Ustanovili jo bodo na podlagi direktive o registraciji kemikalij (Reach). 
· Evropska agencija za obnovo (EAR) je bila ustanovljena leta 2000, sedež ima v grškem Solunu. Operativne centre ima v Beogradu, Podgorici, Prištini in Skopju. Odgovorna je za vodenje glavnih programov razvojne pomoči EU v Srbiji, na Kosovu, Črni gori in Makedoniji. Agencija prek svojih štirih operativnih centrov nadzira skupni portfelj v višini več kot 2,3 milijarde evrov.
· Evropska agencija za okolje (EEA) je bila ustanovljena leta 1990, sedež ima v Kopenhagnu. Njena naloga je zagotavljanje zanesljivih in neodvisnih informacij o okolju. Glavni vir informacij je Evropsko okoljsko informacijsko in opazovalno omrežje (Eionet). EEA je odgovorna za razvoj omrežja in usklajevanje njegovih dejavnosti, zaradi tega tesno sodeluje z nacionalnimi kontaktnimi točkami, ki so večinoma nacionalne okoljske agencije ali ministrstva za okolje v državah članicah. Leta 2004 je imela 115 zaposlenih. Proračun Agencije znaša okoli 31 milijonov evrov. Včlanijo se lahko tudi države, ki niso članice Evropske unije. Zdaj ima 32 članic, poleg članic EU še Islandijo, Lichtenstein, Norveško, Turčijo in Švico.
· Evropska agencija za pomorsko varnost (EMSA)  je bila ustanovljena leta 2002, sedež agencije je v Lizboni.  Dejavnosti agencije vključujejo nadzorovanje varnosti v pomorskem prometu, klasiﬁkacijo družb in pristaniških zmogljivosti za sprejem nevarnih snovi. Agencija je tudi odgovorna za zelo strokovna vprašanja, kot so izmenjava informacij o ladjah in njihovem tovoru ali uskladitev metodologij držav članic v preiskavi po nezgodi. Agencija ima okrog 80 zaposlenih. 
· Evropska agencija za temeljne pravice (FRA) še ni začela delati. 
· Evropska agencija za upravljanje in operativno sodelovanje na zunanjih mejah držav članic (FRONTEX) je bila ustanovljena leta 2004, sedež ima v Varšavi. Letos ima na voljo 34,9 milijona evrov. V letošnjem programu ima predvidenih 14 redno zaposlenih in 34 začasno zaposlenih. Njene naloge so sodelovanje med državami članicami na področju upravljanja zunanjih meja, državam članicam pomaga pri usposabljanju nacionalnih mejnih straž, izvaja analize tveganja, spremlja razvoj raziskav, ki so pomembne za kontrolo in nadzor zunanjih meja, državam članicam pomaga v okoliščinah, ki zahtevajo povečano tehnično in operativno pomoč na zunanjih mejah in jim zagotavlja podporo pri vračanju nezakonitih priseljencev.
· Evropska agencija za varnost hrane (EFSA) je bila ustanovljena leta 2002, sedež ima v italijanski Parmi. Do konca sedanje finančne perspektive bo zaposlovala vsaj 370 ljudi, njen proračun pa bo znašal 70 milijonov evrov na leto. Agencija zagotavlja neodvisne znanstvene nasvete glede vseh zadev, ki imajo posreden ali neposreden vpliv na varnost hrane – vključno z zdravjem in dobrobitjo živali ter varstvom rastlin.

· Evropska agencija za zdravje in varnost pri delu (OSHA) je bila ustanovljena leta 1994, z delom je začela leta 1996, sedež ima v španskem mestu Bilbao. Letošnji proračun znaša 14,7 milijona evrov. Ustanovljena je bila, da bi združila in širila znanje in informacije o vprašanjih, povezanih z varnostjo in zdravjem pri delu, zlasti s primeri dobre prakse na področju preventive.
· Evropska agencija za varnost omrežij in informacij (ENISA) deluje na podlagi direktive iz leta 2004, sedež ima na Kreti v Grčiji, njen letni proračun je 6,8 milijona evrov. Deluje kot strokovni center za države članice in institucije EU, ki jim daje nasvete o vprašanjih varnosti omrežja in informacij. 
· Evropska agencija za varnost v letalstvu (EASA) je bila ustanovljena leta 2002, sedež ima v Kölnu. Agencija Evropski komisiji pomaga pri oblikovanju predpisov za letalsko varnost in zagotavlja strokovno pomoč pri sklepanju mednarodnih sporazumov. Poleg tega opravlja nekatere izvedbene naloge, povezane z varnostjo v letalstvu, kot je certificiranje letalskih proizvodov in organizacij. 
· Evropska agencija za zdravila (EMEA) je začela delovati leta 1995, sedež ima v Londonu, v sekretariatu ima 440 zaposlenih. 
· Evropska fundacija za izboljšanje življenjskih in delovnih razmer (EUROFOUND) je organ Evropske unije, ki je bil ustanovljen leta 1975 z namenom prispevati k načrtovanju in vzpostavljanju boljših življenjskih in delovnih razmer v Evropi. Vladam, delodajalcem, sindikatom in Evropski komisiji posreduje ugotovitve, rezultate, znanja in nasvete iz neodvisnih ter primerljivih raziskav. Sedež ima v Dublinu. 
· Evropska fundacija za usposabljanje (ETF) deluje od leta 1994, sedež ima v Torinu. Fundacija kot center strokovnega znanja in izkušenj prispeva k trajnostnemu družbenogospodarskemu razvoju, tako da 30 sosednjim državam EU s programi Phare, CARDS, Tacis in MEDA omogoča, da reformirajo svoje sisteme poklicnega izobraževanja in usposabljanja. Prav tako pomaga Evropski komisiji pri izvajanju programa Tempus. Zaposlenih ima približno 100 ljudi, njen letni proračun pa znaša 18 milijonov evrov.

· Evropsko železniško agencijo (ERA) so ustanovili leta 2005, ima približno 100 zaposlenih. Agencija ima dve lokaciji v Franciji - operativni sedež je v mestu Valenciennes, objekti za mednarodna srečanja in konference pa so v mestu Lille. Naloga Evropske železniške agencije je okrepiti varnost in interoperabilnost evropskih železnic. 
· Evropski center za preprečevanje in obvladovanje bolezni (ECDC) je začel delovati maja 2005, sedež ima v Stockholmu. Naloga centra je pomoč pri krepitvi obrambe Evrope pred nalezljivimi boleznimi, kot so influenca, SARS in HIV/AIDS. Lani je imel proračun 16 milijonov evrov in 100 zaposlenih. Do leta 2010 se bo njegov letni proračun povečal na 50 milijonov evrov, število zaposlenih pa na 300. 
· Evropski center za razvoj poklicnega usposabljanja (Cedefop) je bil ustanovljen leta 1975 in je evropska agencija, ki spodbuja pospeševanje in razvoj poklicnega izobraževanja in usposabljanja v Evropski uniji. Cedefop, katerega sedež je bil prvotno v Berlinu, je bil ena prvih specializiranih in decentraliziranih agencij. Leta 1995 se je sedež Cedefopa preselil v Solun, urad za zvezo pa deluje v Bruslju. Naloga Cedefopa je spodbujati vseživljenjsko učenje na celotnem območju razširjene EU. To počne tako, da zagotavlja informacije o sistemih, politikah, raziskavah in praksi poklicnega izobraževanja in usposabljanja ter njihove analize. 
· Evropski center za spremljanje drog in zasvojenosti z drogami (EMCDDA) ima sedež  v Lizboni, deluje pa od leta 1993. Njegova naloga je zbiranje, analiziranje in razširjanje objektivnih, zanesljivih in primerljivih informacij o drogah in zasvojenosti z drogami. Lani je njegov proračun znašal 12,6 milijona evrov. Ima okrog 100 zaposlenih.

· Agencija za temeljne človekove pravice (bivši Evropski center za spremljanje rasizma in ksenofobije) ima sedež ima na Dunaju. Center je bil ustanovljen leta 1997, letos marca pa je začel delati kot Agencija za človekove pravice (FRA). 
· Prevajalski center za organe Evropske unije (Cdt) je bil ustanovljen leta 1994 z namenom zagotavljanja prevajalskih storitev, potrebnih za delovanje specializiranih in decentraliziranih agencij Evropske unije. Center ima sedež v Luksemburgu in ga vodi upravni odbor, v katerem so zastopani predstavniki vseh njegovih strank, držav članic in Evropske komisije. Njegove finančne vire sestavljajo večinoma plačila agencij, uradov in institucij za opravljene prevajalske storitve. 
· Urad skupnosti za sorte rastlin (CPVO) odloča o prijavah za žlahtniteljsko pravico v EU na podlagi uradnega in tehničnega preizkušanja sorte kandidatke. Urad je organ Skupnosti s pravno osebnostjo, ki se financira sam in je bil ustanovljen 27. aprila 1995. Od avgusta 1997 ima sedež v francoskem mestu Angers.

· Urad za usklajevanje na notranjem trgu (OHIM) od leta 1996 izvaja postopke za blagovne znamke EU in od leta 2003 za registrirane modele EU. Te pravice intelektualne lastnine veljajo v vseh državah EU. Sedež ima v španskem mestu Alicante. Financira se sam.
Agencije za skupno varnostno in zunanjo politiko
· Evropska obrambna agencija (EDA) je bila ustanovljena leta 2004, sedež ima v Bruslju. Vodi jo visoki predstavnik EU za skupno zunanjo in varnostno politiko Javier Solana. Njena naloga je pomoč državam članicam in svetu EU na področju skupne obrambne politike, zlasti na področju kriznega menedžmenta.
· Inštitut Evropske unije za varnostne študije (ISS) je bil ustanovljen leta 2002, njegov cilj je pomagati ustvariti enotno evropsko varnostno kulturo, spodbujati strateške razprave z zagotavljanjem najboljšega posrednika med evropskimi nosilci odločitev in različnimi neuradnimi strokovnimi krogi. Sedež ima v Parizu. Njegov proračun na leto znaša okrog 3,5 milijona evrov. 
· Satelitski center Evropske unije (EUSC) je bil ustanovljen leta 2002. Sedež centra je v Torrejónu, v bližini Madrida, v Španiji. Center je agencija Sveta Evropske unije, ki izkorišča in pripravlja informacije, ki izhajajo iz analiz satelitskih posnetkov opazovanja Zemlje. Pomaga pri oblikovanju odločitev EU na področju skupne zunanje in varnostne politike (SZVP).
Agencije za pravosodno sodelovanje v kazenskih zadevah
· Evropska policijska akademija (CEPOL) je bila ustanovljena leta 2000, sedež ima v mestu Hampshire v Veliki Britaniji. Akademija želi pomagati pri čezmejnem usposabljanju višjih policistov, tako da izboljšuje in krepi sodelovanje ustreznih nacionalnih zavodov in organizacij. Podpira in oblikuje tudi celovit pristop EU do čezmejnih težav, s katerimi se spopadajo države članice pri boju proti kriminalu, pri preprečevanju kriminala, pri vzdrževanju javnega reda in mira ter javne varnosti. Lanski proračun agencije je znašal 5 milijonov evrov. V sekretariatu je 22 zaposlenih.
· Evropski policijski urad (Europol) je bil ustanovljen leta 1992 za izmenjavo informacij o kriminalu na področju celotne Evrope. Njegov sedež je v Haagu na Nizozemskem, sestavljajo pa ga predstavniki nacionalnih organov pregona (policije, carine, urada za priseljence itd.). V upravnem odboru Europola je po en predstavnik iz vsake države članice EU.
· Urad za evropsko pravosodno sodelovanje (Eurojust) je bil ustanovljen leta 2002, da okrepi učinkovitost pristojnih organov v državah članicah, ko se spopadajo s težjimi oblikami čezmejnega in organiziranega kriminala. Kolegij Eurojusta je sestavljen iz 27 nacionalnih članov, pri čemer vsaka država članica EU imenuje enega člana. Nacionalni člani so starejši, izkušeni tožilci ali sodniki; nekaterim nacionalnim članom pomagajo namestniki in pomočniki. Sedež ima v Haagu.
Izvajalske agencije 
· Izvajalsko agencijo za inteligentno energijo (IEEA) je ustanovila Evropska komisija, da bi izvajala program Inteligentna energije - Evropa (EIE). Sedež ima v Bruslju. Odločitev za ustanovitev IEEA so sprejeli konec leta 2003, od leta 2006 je v celoti pristojna za izvajanje programa EIE in upravljanje njegovih sredstev. IEEA zaposluje 40 ljudi iz 16 držav EU, od tega je pet iz novih držav članic. Financira se v okviru proračuna EIE.
· Izvajalska agencija za izobraževanje, avdiovizualno in kulturo deluje od leta 2006. Skrbi za izvajanje raznih sklopov dejavnosti iz več kot 15 programov in ukrepov Skupnosti na področju izobraževanja in usposabljanja, dejavnega državljanstva, mladine, avdiovizualnih medijev in kulture. 
· Izvajalska agencija za javno zdravje  so ustanovili leta 2005 za obdobje šestih let (do 31. decembra 2010), da bi upravljala večletni program javnega zdravja, s katerim Evropska komisija podpira ukrepe za izboljšanje in varstvo zdravja ljudi v Evropski uniji. Agencija ima sedež v Luksemburgu in približno 30 zaposlenih.
Koristne informacije:

Agencije skupnosti

· Agencija za razvoj ribištva: http://www.cfca.europa.eu
· Agencija za obnovo: http://www.ear.europa.eu/home/default.htm
· Agencija za okolje: http://www.eea.europa.eu
· Agencija za pomorsko varnost: http://www.emsa.europa.eu
· Agencija za zunanje meje: http://www.frontex.europa.eu/
· Agencija za varnost hrane: http://www.efsa.europa.eu 
· Agencija za zdravje in varnost pri delu: http://www.osha.europa.eu
· Agencija za varnost omrežij: http://www.enisa.europa.eu/
· Agencija za varnost v letalstvu: http://www.easa.europa.eu
· Agencija za zdravila: http://www.emea.europa.eu
· Fundacija za izboljšanje življenjskih in delovnih razmer: http://www.eurofound.

 HYPERLINK "http://www.eurofound.europa.eu" \o "europa.eu" europa.eu
· Fundacija za usposabljanje: www.etf.europa.eu
· Železniška agencija: http://www.era.europa.eu/

 HYPERLINK "http://www.era.europa.eu/Default.aspx" \o "Default.aspx" Default.aspx
· Center za preprečevanje in obvladovanje bolezni: http://www.ecdc.europa.eu
· Center za razvoj poklicnega usposabljanja: http://www.cedefop.europa.eu
· Center za droge: http://www.emcdda.europa.eu
· Agencija za človekove pravice (bivši Center za rasizem in ksenofobijo): http://www.eumc.europa.eu
· Prevajalski center: http://www.cdt.europa.eu
· Urad za sorte rastlin: http://www.cpvo.europa.eu
· Urad za usklajevanje: http://oami.europa.eu/
Agencije za skupno obrambno in varnostno politiko

· Obrambna agencija: http://www.eda.europa.eu/
· Inštitut za varnostne študije: http://www.iss.europa.eu/
· Satelitski center: http://www.eusc.europa.eu
Agencije za pravosodno sodelovanje v kazenskih zadevah

· Policijska akademija: http://www.cepol.net
· Policijski urad: http://www.europol.europa.eu
· Urad za pravosodno sodelovanje: http://www.eurojust.europa.eu
Izvajalske agencije

· Agencija za inteligentno energijo: http://ec.europa.eu/

 HYPERLINK "http://ec.europa.eu/energy/intelligent/ieea/index_en.htm" \o "energy/intelligent/" energy/intelligent/

 HYPERLINK "http://ec.europa.eu/energy/intelligent/ieea/index_en.htm" \o "ieea/index_en.htm" ieea/index_en.htm
· Izvajalska agencija za izobraževanje, avdiovizualno in kulturo: http://eacea.ec.europa.eu
· Izvajalska agencija za javno zdravje: http://ec.europa.eu/phea
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