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Projekti EBRD v letu 2006 in 2007

Evropska banka za obnovo in razvoj (EBRD) je lani sofinancirala rekordno število projektov, posebej veliko rast je zabeležila v Rusiji. Osredotočila se je predvsem na projekte za povečanje energetske učinkovitosti in trajnostno rabo energije. Za ta namen bo do leta 2008 na leto zagotovila vsaj 500 milijonov evrov. Letos bo recimo zagotovila 11,2 milijona evrov za obnovo omrežja za daljinsko ogrevanje v Kaliningradu in 18,3 milijona evrov podjetju Cadogan Petroleum za uvedbo novih tehnologij za pridobivanje nafte in plina v Ukrajini. Romuniji bo za gradnjo vodovoda in zbiralnika deževnice zagotovila 12 milijonov evrov posojila, Srbsko podjetje Atlas Centar d.o.o. dobi 10,7 milijona evrov posojila za gradnjo nepremičnin, Bosna in Hercegovina dobi 7 milijonov evrov posojila za gradnjo čistilne naprave v Bijeljini. Mesto Poreč dobi za gradnjo ceste 16 milijonov evrov posojila. Med dobitniki je tudi Prva pokojninska družba iz Slovenije, ki potrebuje kapital za širitev dejavnosti v Jugovzhodno Evropo. EBRD jo bo dokapitalizirala v višini do 20 odstotkov lastniškega kapitala družbe.
Investicije EBRD v letu 2006

V letu 2006 so bile investicije EBRD vredne 4,9 milijarde evrov, kar je 600 milijonov evrov več kot leta 2005. Lani je sofinancirala je 301 projekt, leta 2005 pa 276. Dokapitalizirala je lani 64 družb v skupnem znesku 1 milijarda evrov, leta 2005 pa 61 družb v višini 572 milijonov evrov. Od leta 1991, ko je bila ustanovljena z namenom pomagati državam v Srednji in Vzhodni Evropi in na območju nekdanje Sovjetske zveze pri prehodu na tržno gospodarstvo, je EBRD razdelila 33,3 milijarde evrov, skupaj z zasebnimi sofinancerji je zagotovila 100 milijard evrov. Lani je med države, kjer sofinancira projekte, vključila Mongolijo. Lani je objavila  strategijo za prihodnjih pet let, v kateri je predvidena širitev proti vzhodu s poudarkom na Rusiji, Ukrajini, Centralni Aziji, Kavkazu, Zahodnem Balkanu in v Jugovzhodni Evropi.

Graf 1: Neposredne tuje investicije
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V Rusiji za 800 milijonov evrov več investicij EBRD

V Rusiji je lani vrednost investicij v primerjavi s predlani že povečala z 1,1 na 1,9 milijarde evrov. Od tega je tri četrtine investicij zunaj Moskve in St. Petersburga. Rusiji je EBRD razdelila 38 odstotkov vsega denarja v letu 2006, leta 2005 pa »le« 26 odstotkov. Povečala je neposredne investicije v industrijski sektor, pa tudi investicije za ojačanje finančnega sektorja, 75 odstotkov vseh investicij je EBRD lani v Rusiji izvedla skupaj z domačimi podjetji. 
V Centralni Aziji Jugovzhodni Evropi, Belorusiji, Moldaviji, Ukrajni, in na Kavkazu je EBRD lani investirala 48 odstotkov vsega denarja v letu 2006. Znesek 2,4 milijarde evrov sicer ni presegel rekorda iz 2005, se mu je pa zelo približal.

Investicije v energetsko učinkovitost in trajno rabo energije
V letu 2006 je EBRD za projekte s področja učinkovite rabe energije in za trajnostno rabo energije zagotovila 750 milijonov evrov. Sofinancirala je projekte energetskih podjetij, industrije in gospodinjstev. Ugotavlja, da v državah, ki lahko dobijo njena posojila, poraba energije hitro narašča, hkrati pa jo uporabljajo precej neučinkovito. Bolgariji je recimo zagotovila 155 milijonov evrov za izvedbo projektov za povečanje energetske učinkovitosti v podjetjih in gospodinjstvih. Odobrenih ima že 70 projektov v podjetjih in več kot 6000 stanovanjskih projektov. Podobne projekte EBRD načrtuje tudi v Ukrajini, na Hrvaškem, v Gruziji, Romuniji, Rusiji in na Slovaškem.

Decembra lani je EBRD skupaj z Evropsko investicijsko banko (EIB) za ta namen oblikovala skupen kreditni sklad za ogljik v višini 165 milijonov evrov. Iz njega bodo financirali projekte za zmanjšanje izpustov ogljikovega dioksida in zbirali bodo kupone za države, ki so v sistemu trgovanja s kuponi. 
Koristne informacije:

EBRD: http://www.ebrd.com/index.htm 
Projekti v letu 2007: http://www.ebrd.com/projects/psd/psd2007/index.htm
Tranzicijsko poročilo EBRD (prezentacija): http://www.ebrd.com/pubs/econo/6813present.pdf 
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