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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 55-2007

3. december 2007

Najboljši regionalni projekti

Letos so v Bruslju prvič izbrali in nagradili najboljše regionalne projekte v EU – European Regional Champions Awards. Namen izbora, ki ga pripravlja revija Regional Review s sedežem v Bruslju, je nagraditi primere najboljše prakse v regijah in mestih EU in poudarjati najboljše programe in projekte, ki so lahko za zgled. Zmagovalce so izbrali v desetih kategorijah: zaposlovanje, kultura, pomorstvo, promet, inovacije, socialna politika, evropska komunikacija, energija, okolje in enake možnosti. Za vsako kategorijo so bili trije nominiranci. V kategoriji socialna politika je zmagal slovenski projekt vladne službe za lokalno samoupravo in regionalni razvoj Projekt učenja mladih odraslih.
Nagrada za področje socialne politike
Za slovenski projekt učenja mladih odraslih so prireditelji izbora napisali, da je eden najbolj uspešnih  in učinkovitih projektov, ki jih sofinancira Evropski socialni sklad. To je program za mlade, mlajše od 26. leta starosti, ki ne dokončajo šole, mlade pripadnike etničnih manjšin, ki imajo težave pri šolanju, in za mlade brezposelne, ki se soočajo s socialno izključenostjo.
Na področju socialne politike je bil drugi nominiranec britanski projekt Target Communities Package (Ciljna skupnost)  iz Newcastla. Velik del prebivalstva v Newcastlu živi v manj razvitih predelih in imajo veliko socialno-ekonomske težave. S projektom Ciljna skupnost, prek katerega so iz evropskih strukturnih skladov dobili 13 milijonov funtov, pomagajo ljudem v teh območjih najti zaposlitev. V Newcastlu so financirali 13 podprojektov, nekateri so mladim omogočili takojšnjo zaposlitev, nekateri pa dodatno izobraževanje in usposabljanje.
Tretji nominiranec s področja socialne politike je bil prav tako britanski projekt Euromentor, ki je prav tako namenjen vključevanju mladih na socialnem, izobraževalnem in gospodarskem področju. V njem sodelujejo partnerji iz Velike Britanije, Španije, Portugalske in Bolgarije.

Nagrada za področje energije
Za področje energije so izbrali avstrijski projekt Central European Air Pollution Monitoring. Izbrali so ga, ker uveljavlja inovativne rešitve za izboljšanje sodelovanja držav pri zmanjševanju onesnaževanja zraka, saj se njegovo onesnaževanje ne konča na državni meji. V projektu sodelujejo Avstrija, Madžarska, Slovaška in Češka. Koordinator je Avstrijska okoljska strokovna skupina AEEG.
Drugi nominiranec je bil italijanski projekt Enerwood iz regije Abruzzo za pridobivanje obnovljivih virov energije iz biomase – lesa, poljščin, smeti in drugih virov – ob upoštevanju ohranitve biotske raznovrstnosti, kmetom in gozdarjem mogoča dodatne prihodke. Projekt je v pripravi.

Tretji nominiranec je bil grški projekt Technogenesis in Remth, ki je osredotočen na razvoj novih izdelkov in storitev. Razvili so 70 poslovnih načrtov, izbrali so jih izmed 300 idej.
Nagrada za področje okolja
Izbran je bil finski projekt Helcom Baltic Sea Action Plan (Akcijski načrt za Baltsko morje), katerega cilj je zaščititi Baltsko morje in ga povsem očistiti do leta 2021. Helcom je medvladna organizacija devetih držav na območju Baltskega morja, ki sodelujejo pri tem projektu.
Drugi nominiran projekt je bil AlpNaTour – BOKU iz Avstrije, njegov namen je zaščita alpske krajine s poudarkom na območjih, ki so pod zaščito Nature 2000. Cilj projekta je odgovoriti na vprašanje, kako omogočiti na teh območjih razvoj turizma in hkrati zagotoviti varovanje okolja. Pri projektu sodeluje tudi Gozdarski inštitut Slovenije.

Tretji nominiranec je bil spet Enerwood iz Abruzza, ki je kandidiral tudi za nagrado na področju energije.

Nagrada za področje transporta
Izbran je bil francoski projekt Destineo: načrt za potovanje po dolini Loare (Destineo: a regional journey planner for Pays de la Loire), ki ga izvaja regija Loara. Ta regija se je leta 2004 odločila, da bo izdelala prvi program za načrtovanje potovanja prek interneta v Franciji zunaj Pariza. Ta projekt je bil po zagotovilih izvajalcev priložnost za upravljavce regionalnega transporta. Investicija in delovanje strani bo v štirih letih stalo 1,5 milijona evrov.

Drugi kandidat je bil avstrijski projekt Planners Network for Central and South-East Europe (PlaNet CenSe). Projekt je mišljen kot portal za prenos podatkov in znanja med članicami in nečlanicami EU na področju prostorskega planiranja in razvoja. Iz Slovenije pri projektu sodeluje Ministrstvo za okolje in prostor.
Finci so kandidirali s projektom Mobile Broadband in Buses and Trams (Mobilna omrežja  v avtobusih in tramvajih), ki omogoča spremljanje vozil, kdajin kje je katero vozilo na voljo in podobno. Izvajajo ga v finskem mestnem transportu, njegov namen je pospešiti mestni transport. 

Nagrada za področje komunikacij
Nagradili so britanski projekt Building a Bridge: Scotish Executive Report on Communicating Europe to its Citizens (Gradnja mostov: Škotsko poročilo o povezovanju Evrope z državljani). V poročilu so predstavljene inovativne metode za komuniciranje javnih ustanov z državljani, ki so jih uporabili na Škotskem in so lahko dobra praksa širše v EU.

Iz Španije je v tej kategoriji bil  nominiran projekt 100 looks from Cantabria, fotografsko tekmovanje o 20 letih članstva v EU. Njihov namen je pokazati, kaj so Španci pridobili z vstopom v EU.
Italijanska regija Abruzzo pa je bila nominirana s projektom e-PRODAT. To je projekt za izmenjavo znanja in izkušenj med agencijami in drugimi javnimi ustanovami pri varovanju osebnih podatkov, ki jih uporabljajo vlade in javne ustanove.

Nagrada za področje kulture
Projekt Water in Historic City Centres (Voda v starih mestnih jedrih) iz Nizozemske je zmagal med kandidati za področje kulture. To je evropski projekt mest Breda in s-Hertogenbosch z Nizozemske, Ghent in Mechelen iz Belgije, Chester iz Anglije in Limerick z Irske.
Drugi kandidat je bil projekt belgijskega mesta Anderlecht Qualicities, ki združuje 14 mest iz 7 članic EU, temelji na poskusu skupine zunanjih svetovalcev, ki so specializirani za kakovost. Namen projekta je ugotoviti, kako je mogoče čim bolj kakovostno uresničiti želje meščanov in obiskovalcev mesta prek politike za trajnostni razvoj mesta pri ohranitvi kulturne dediščine.
Italijanska pokrajina Ferrara je prijavila projekt mreže Unescovih mest na območju Jadrana S. U. A. Project: valorisation of the network of the UNESCO Sites of the Adriatic Regions. To je mednarodni projekt, njegov namen pa je promocija v okviru UNESCA zaščitenih krajev na območju Jadrana.

Nagrada za področje zaposlovanja
Ocenjevalce je najbolj prepričal projekt Češkega združenja proizvajalcev Social cooperative, social enterprise (Socialno kooperativni, socialno podjetje). Namenjen je pomoči ljudem s posebnimi potrebami pri ustanavljanju podjetij. Projekt ni predstavljen na spletni strani.
Avstrijci so kandidirali s projektom za učenje jezikov na daljavo Eurovolt via VLE. Namenjen je izmenjavi izkušenj, kako lahko partnerske institucije virtualno sodelujejo med seboj. V okviru projekta je na voljo usposabljanje učiteljev jezikov, ki poučujejo v srednji šoli, učenje jezikov za odrasle prek spleta in podobno.
Britanci so se uvrstili v ožji izbor s projektom Midlands Engineering Industries Redeployment Group (MEIRG), ki izvaja projekt za razvoj regionalnega modela za usposabljanje in prilagajanje delavcev na strukturne spremembe v gospodarstvu.
Nagrada za področje enakih možnosti
Žirijo so najbolj prepričali Finci s projektom  NaisWay – Female Energy to Transport and Logistics (ženska energija za transport in logistiko). Projekt je namenjen spodbujanju žensk, da se vključujejo v tradicionalno moške poklice, kot sta transport in logistika.
V finale se je uvrstil tudi britanski projekt Celebr8 (don't discrimin8) Festival, ki je prva britanska strategija za enakost in enake možnosti na regionalni ravni.

Poljaki so kandidirali s projektom Intercultural Centre for Vocational Adaption (Medkulturni center za poklicno prilagajanje). Namen tega centra, ki deluje v okviru univerze v Varšavi, je omogočiti pribežnikom, beguncem in manjšinam, ki legalno živijo na Poljskem, dostop do trga dela.

Nagrada za področje inovacij
Zmagal je španski projekt regionalnega ministrstva za zdravje iz Andaluzije Informarse.es Salud: A new model of health communication based on innovation (Nov model komuniciranja na področju zdravstva s pomočjo inovacij). Gre za posredovanje informacij državljanom prek svetovnega spleta, mobilnih telefonov, zdravstvenih centrov in podobno.

Grki so prijavili projekt A catastrophe response and recovery transport and logistics decision support system (RESCUE), ki ga izvajajo v regiji Srednja Makedonija. Ta sistem omogoča lokalnim in regionalnim oblastem in drugim sodelujočim, da lahko učinkovito sodelujejo pri načrtovanju nujnih ukrepov v primeru nesreč in katastrof.
Tretji finalist je bil britanski projekt Re-Vision: Celebrating Diversity through Photography, ki ga izvajajo v okviru evropskega programa Gruntvig 2. Cilj tega projekta je motivacija ljudi s posebnimi potrebami prek fotografije.

Nagrada s področja pomorstva
Zmagovalec je projekt A bottom-up initiative of increased preparedness and environmental protection iz Švedske. To je projekt v okviru programa Interreg za področje varnosti na morju iz regionalne in lokalne perspektive.
Španci so kandidirali s projektom Marea, ki je strategija regije Asturija za trajnostni ekonomski in socialni razvoj aktivnosti, ki so povezane z morjem.
Britanci so se uvrstili v finale s projektom Waterfront Development Strategy in SE England. Ta strategija se osredotoča na vprašanje, kako uskladiti spoštovanje okoljskih standardov z naraščanjem prebivalcev v obmorskih krajih in povečanjem pomorskih dejavnosti.

Koristne informacije:

· Kratka predstavitev nominiranih projektov:
· http://www.regionalreview.eu/vote/
Projekti s področja socialne politike:

· PLYA Slovenija:

· http://www.ilo.org/public/english/employment/skills/hrdr/init/slo_9.htm
· Target Communities Package iz Newcastla:

· http://www.newcastlepartnership.org.uk/latest-news/2007/07/12/european-funds-create-newcastle-jobs
· Projekt Euromentor:

· http://www.tempo-eu.com/ipeuromentor.html
Projekti s področja energije:

· Projekt Central European Air Pollution Monitoring AEEG:

· http://www.cosis.net/abstracts/EGU06/06628/EGU06-J-06628.pdf
· http://taqi.info/files/Press/October%202006%20-%20TAQI%20(The%20Parliament%20Regional%20Review,%20English).pdf
· Technogenesis:

· http://www.theparliament.com/EN/Forums/Technogenesis/
· http://www.eydamth.gr/technogenesis/TechnoGenesis_Interim_Report.pdf
· Enerwood Abruzzo:

· http://www.tuttoabruzzo.it/index.php?option=com_content&task=view&id=7704&Itemid=464
Projekti s področja okolja:

· Akcijski načrt za Baltsko morje in Helcom:

· http://www.helcom.fi/
· http://helcom.navigo.fi/stc/files/Publications/BalticSeaActionPlan/Baltic_Sea_Action_Plan_brochure.pdf
· AlpNaTour: http://www.alpnatour.info/index.html
Projekti s področja transporta:

· Destineo:

· http://www.destineo.fr/en/index.html
· PlaNet CenSe:

· http://www.planet-cense.net/index.php5/
· http://www.deutscher-verband.org/seiten/dv-ev-projekte/planet-cense.asp#mrk_english
· Mobile Broadband in Buses and Trams:

· http://www.hel.fi/wps/portal/HKL_en/Artikkeli?WCM_GLOBAL_CONTEXT=/en/Helsinki+City+Transport/Current+and+News/A+mobile+broadband+in+vehicles+speeds+up+travelling
· http://www.450laajakaista.fi/9102/English/9956/9957
Projekti s področja komunikacij:

· Building Bridge: Scottish Executive Report:
· http://www.scotland.gov.uk/Publications/2007/03/19134334/0
· 100 looks from Cantabria:
· http://www.100miradasdesdecantabria.eu/100miradas/index.html
· e-PRODAT:

· http://www.eprodat.org/
Projekti s področja kulture:

· Water in Historic City Centres:
· http://www.wihcc.nl/index.php?pageId=45&lang=en
· Qualicities:
· http://www.qualicities.org/travaux/accueil_en.html
· http://www.qualicities.org/spip.php?rubrique31
· S. U. A. Project: Mesta na območju Jadrana pod zaščito UNESCA:

· http://www.sitiunescoadriatico.org/index.php?pg=46
Projekti s področja zaposlovanja:

· Eurovolt via VLE:

· http://www.jenshaugan.com/projects/eurovolt/
· http://www.eurovolt.net/
· MEIRG: http://www.theparliament.com/EN/Forums/MEIRG/
Projekti s področja enakih možnosti:

· NaisWay: http://www.jakknet.com/naisway/fin/sivusto.asp?T=1&R=57


· Celebr8: http://www.celebr8.org/
· Intercultural Centre for Vocational Adaption: http://www.mcaz.org.pl/?l=uk
Projekti s področja inovacij:
· Informarse.es Salud: A new model of health communication based on innovation:

· http://www.informarseessalud.org/SaludMultimedia.html
· RESCUE:

· http://sol.mie.uth.gr/sol/website/current/index.php?page=projects/rescue/overview
· Re-Vision: Celebrating Diversity through Photography:
· http://revision.3forming.com/?page_id=6
Projekti s področja pomorstva:

· The Baltic Master Project:

· http://www.balticmaster.org/index.aspx?page_id=1
· Marea:
· http://www.asturias.es/portal/site/Asturias/menuitem.fe57bf7c5fd38046e44f5310bb30a0a0/?vgnextoid=1776d03631663110VgnVCM10000097030a0aRCRD&vgnextchannel=9a0d8bf1631b1110VgnVCM10000098030a0aRCRD&i18n.http.lang=en
· Waterfront Development Strategy in SE England:

· http://www.cowesmarinecluster.com/news_story.asp?article=171
· http://www.marinesoutheast.co.uk/news/collection/more/?id=1562&coll=77
· http://www.bmvbs.de/Anlage/original_997093/s3-williams-ppte.pdf
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