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Posojila EIB v letu 2007 in načrti za 2008

Evropska investicijska banka (EIB) je lani dodelila za 2,1 milijard evrov posojil  za projekte za izrabo obnovljivih virov energije v EU in nečlanicah Unije. Ta znesek je štiri krat večji kot leta 2006, največ je financirala projekte za pridobivanje električne energije iz obnovljivih virov. Tudi v letošnjem letu bodo posojila za investicije v izrabo obnovljivih virov energije prednostni projekti, ki jih bo financirala EIB, na področju transporta pa daje prednost projektom na železnici, pravi predsednik Philippe Maystadt. Lani je EIB za projekte v Evropi zagotovila za 41,4 milijarde evrov posojil, od tega v Sloveniji 613 milijonov evrov. 
Za Termoelektrarno Šoštanj je zagotovila 350 milijonov evrov, Telekomu 100 milijonov evrov, Ekološkemu skladu 30 milijonov evrov in Soškim elektrarnam 13 milijonov evrov. Za financiranje srednjih in majhnih podjetij EIB zagotavlja posojila prek lokalnih bank. Iz Slovenije je lani NLB in Banki Koper odobrila po 50 milijonov evrov in Banki UniCredit Slovenija 20 milijonov evrov. EIB posoja denar, ki si ga sposodi na kapitalskem trgu. Lani si je tam izposodila 54,7 milijarde evrov, leto pa je zaključila z 1,6 milijarde evrov dobička.

EIB financira tudi razvoj novih tehnologij

Philippe Maystadt je razložil, da EIB financira gradnjo vetrnih in sončnih elektrarn, majhne hidroelektrarne, pridobivanje električne energije iz geotermalne energije. Poudaril je, da EIB na področju obnovljivih virov energije financira projekte z uveljavljenimi tehnologijami, pa tudi projekte za razvoj novih tehnologij. Med prednostnimi so tudi projekti za povečanje energetske učinkovitosti, aktivno se na EIB pripravljajo tudi na projekte za zmanjšanje izpustov toplogrednih plinov na podlagi podnebno-energetskega svežnja. Donos na EIB ocenijo za vsak predlagan projekt posebej, v vsakem primeru pa mora biti pozitiven.

Največ posojil je lani razdelila za regionalne projekte na področju izobraževanja, raziskav in razvoja (22,2 milijarde evrov). Med projekti, ki jih je predstavila kot dobre prakse, ni nobenega iz Slovenije. Za varovanje okolja je EIB lani namenila 14,1 milijarde evrov in za gradnjo transportnega omrežja 10,3 milijarde evrov. Za projekte na področju energije je sklenila pogodbe za 5,4 milijarde evrov posojil, za posojila in garancije za srednja in majhna podjetja  pa je razdelila 5 milijard evrov.

Nov instrument za financiranje inovacij

Na področju inovacij so na podlagi dogovora z evropsko komisijo začeli uporabljati nov instrument za delitev rizikov (Risk-sharing finance facility – RSFF). Da bi inovativnim podjetjem pomagali zmanjšati riziko, bo do leta 2013 evropska komisija zagotovila eno milijardo evrov iz proračuna za znanost in raziskave, enak znesek pa bo dodala tudi EIB. V letu 2007 so že porabili 459 milijonov evrov za raziskovalne projekte na področju energije – za razvoj energetsko učinkovitih motornih vozil -, inženiringa in biotehnologije.

Na področju transporta skušata EIB in evropska komisija k financiranju infrastrukturnih projektov zasebne investitorje pridobiti z novim instrumentom Jamstva za posojila za projekte vseevropskega prometnega omrežja (Loan Guarantee Instrument for trans-European transport network projects – LGTT). Ta instrument so uvedli januarja letos, EIB in evropska komisija pa bosta za zmanjšanje rizika pri projektih, pri katerih v prvem letu uporabe ne zagotavljajo pričakovanega donosa, zagotovili vsaka po 500 milijonov evrov.
EIB bo še naprej domačim bankam zagotavljala tudi ugodna posojila za garancije in za financiranje srednjih in majhnih podjetij. Lani je pomagala 160 tisoč majhnim in srednjim podjetjem, prvič je del rizika prevzela tudi sama. Lani je 2,9 milijarde evrov posojil zagotovila tudi za projekte v državah kandidatkah za vstop v EU. Hrvaška je najela 330 milijonov evrov posojil, Bosna in Hercegovina 271 milijonov evrov, Srbija 143 milijonov evrov, Črna gora 3,2 milijona evrov in Makedonija 1,4 milijona evrov.
Tabela 1: Posojila EU po državah in regijah
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Koristne informacije:

· Sporočilo EIB:

· http://www.eib.org/about/press/2008/2008-013-eib-renewable-energy-loans-top-eur-2-billion-in-2007.htm
· http://www.eib.org/attachments/general/events/pressconference2008_fullpackage_en.pdf
· Gradivo s konference za novinarje:

· http://www.eib.org/about/events/annual-press-conference-2008.htm
· Informacija o RSFF:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/761&format=HTML&aged=1&language=EN&guiLanguage=fr
· http://ec.europa.eu/research/index.cfm?pg=newsalert&lg=en&year=2007&na=na-050607
· LGTT:

· http://www.eib.org/about/press/2008/2008-005-european-commission-and-european-investment-bank-launch-new-instrument-to-finance-european-transport-network.htm
· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/08/12&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
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