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Slovensko gospodarsko in raziskovalno združenje, Bruselj

Občasna informacija članom 20-2008

3. april 2008

Predlog za posodobitev dela carine

Evropska komisija je objavila komunikacijo o dolgoročni strategiji razvoja carinske unije za obdobje 2013-2019. Njen namen je posodobitev metod dela carinskih organov, izboljšanje sistemov za carinsko kontrolo in zmanjšanje administrativnih ovir, pa tudi boljše sodelovanje med carinskimi organi držav članic. Evropska komisija meni, da bi morali na ravni EU izdelati večletni strateški načrt in načrt za implementacijo, ki bo omogočil vsem vpletenim (Komisiji, državam članicam, podjetjem) načrtovanje in priprave na bolj učinkovito carinjenje.

Okolje za delo carinskih organov se hitro spreminja, ugotavlja Evropska komisija. Razvija se proizvodnja, spreminja se potrošnja, mednarodna trgovina raste, carinski organi se soočajo z novimi globalnimi riziki, kot so terorizem, organizirani kriminal, podnebne spremembe in tudi trgovanje z nevarnim blagom. Carinski organi imajo informacije o vsakem premiku blaga, ki se izvozi iz EU in uvozi v EU, za kontrolo uporabljajo sofisticirane sisteme in metode. 

Količina blaga, ki ga podjetja izvozijo iz EU in ga uvozijo, je ogromna. V letu 2006 so carinski organi izdali približno 173 milijonov carinskih deklaracij. Samo visoko usposobljeni in opremljeni carinski organi zmorejo učinkovito kontrolirati te tokove brez zamud, odkrivati goljufije in nezakoniti uvoz in izvoz. Zaradi tega je že bil sprejet nov carinski zakonik, uveden je bil vseevropski elektronski carinski sistem, ki omogoča poslovanje brez papirja in neposredne povezave med vsemi carinskimi uradi v EU, med carino in drugimi državnimi organi, ki nadzirajo mejo, pa tudi med javnimi organi in trgovci.
Evropska komisija želi s komunikacijo, ki jo je pravkar objavila, nadaljevati ta proces posodabljanja predvsem s prilagoditvami organizacije in človeških virov na področju administracije na carinskem področju. Predlaga posodobitev metod dela carinskih organov, prilagoditev pristojnosti uslužbencev carine in učinkovitejšo organizacijo.

Carina je pomembna tudi zaradi tega, ker carinski prihodki predstavljajo 15 odstotkov proračuna EU, kar na leto znese okrog 17 milijard evrov. 
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Vir: Evropska komisija

Koristne informacije:

· Sporočilo Evropske komisije:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/492&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Komunikacija Evropske komisije:

· http://ec.europa.eu/taxation_customs/resources/documents/customs/COM(2008)169_en.pdf
· Spletna stran Evropske komisije o carini:

· http://ec.europa.eu/taxation_customs/common/publications/com_reports/customs/index_en.htm
· Sprejeti in predlagani akti s področja carine:

· http://ec.europa.eu/taxation_customs/customs/policy_issues/electronic_customs_initiative/operational_issues/index_en.htm#decision
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