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14. april 2008

Predhodna registracija kemikalij na podlagi REACH
Evropska komisija poziva podjetja, zlasti majhna in srednja podjetja, naj pri Evropski agenciji za kemikalije predčasno registrirajo kemikalije v skladu z direktivo REACH. Med 1. junijem in 1. decembrom 2008 bo treba predhodno registrirati okrog 30.000 kemikalij, ki so trenutno v uporabi (npr. kisline, kovine, topila, površinsko aktivne snovi, lepila). Postopek predhodne registracije bo družbam omogočal izmenjavo podatkov o kemikalijah, hkrati pa omogoča tudi boljše poznavanje kemikalij, pojasnjujejo na Evropski komisiji. Družbe, ki kemikalij ne bodo predhodno registrirale, jih po 1. decembru 2008 ne bodo mogle proizvajati ali uvažati, dokler pri Evropski agenciji za kemikalije ne bodo izvedle popolne registracije.
Komisija se je odločila družbe posebej opozoriti na predhodno registracijo zaradi tega, ker ugotavlja, da se nekatere družbe verjetno še vedno ne vedo, da morajo to narediti, bodisi ker ne poznajo področja uporabe ali posebnih zahtev, bodisi ker so prepričane, da jih REACH ne zadeva, zlasti če niso del kemične industrije. Komisija zato poziva vse organe držav članic, industrijo, tretje države in druge interesne skupine, naj pomagajo pri obveščanju družb o obveznostih, ki jih imajo na podlagi direktive REACH.

Kemikalije morajo predhodno registrirati vse družbe s sedežem v EU, ki proizvajajo ali uvažajo kemikalije v EU, če njihova količina obsega ali presega eno tono na leto. Predhodna registracija družbam omogoča, da lahko izkoristijo podaljšane roke za registracijo, ki veljajo za večino kemikalij na trgu. Popolno registracijsko dokumentacijo bodo lahko v tem primeru predložile do leta 2010, 2013 oziroma 2018. Družbe, ki določeno snov prvič proizvajajo ali uvažajo, morajo predhodno registracijo izvesti v šestih mesecih po tem, ko prva proizvodnja ali uvoz dosežeta prag ene tone, in ne več kot 12 mesecev pred rokom, ki je določen za registracijo.
Ob predhodni registraciji morajo družbe Agenciji za kemikalije predložiti osnovne podatke, to so predvsem podatki o družbi in imena kemikalij. Informacija je sestavljena iz imena/identifikatorjev snovi, informacije o družbi, predvidenega roka za registracijo, količinskega razpona in po možnosti označbe povezane snovi, ki je lahko v pomoč pri ocenjevanju snovi. Če družba drugim članom SIEF ne želi razkriti svoje identitete, lahko Agencijo za kemikalije obvesti, da je imenovala zastopnika, ki bo njen posrednik pri SIEF.

Predhodna registracija bo brezplačna. Postopek predhodne registracije bo družbam omogočil izmenjavo podatkov o kemikalijah, ki jih bodo registrirale, ker ne bo dvojnih registracij enakih kemikalij, bo predhodna registracija omogočila zmanjšanje stroškov registracije, zagotavlja Evropska komisija. Vse družbe, ki bodo predhodno registrirale isto snov, bodo postale članice Foruma za izmenjavo informacij o snoveh (SIEF), katerega namen je preprečevanje podvajanja preskušanja snovi. V okviru SIEF morajo družbe izmenjavati študije o preskusih na živalih, da bo število teh preskusov čim manjše. Izmenjujejo si lahko tudi druge podatke. 
Direktiva REACH predpisuje registracijo kot obveznost proizvajalcev in uvoznikov kemikalij. Ta direktiva od družb zahteva, da konsolidirajo podatke o lastnostih in tveganjih kemikalij, ki jih proizvajajo, uporabljajo ali uvažajo, za zdravje in okolje ter dokažejo, da se lahko varno uporabljajo. Dokumentacijo nato predložijo Agenciji za kemikalije. Predhodno registracijo je treba izvesti v elektronski obliki prek portala REACH-IT na spletni strani ECHA.
Evropska agencija za kemikalije bo objavila seznam predhodno registriranih snovi na svoji spletni strani 1. januarja 2009. Ta seznam bo vseboval imena snovi, z njimi povezane identifikacijske oznake in prvi predvideni rok za registracijo. Vključeval bo tudi imena in druge identifikatorje povezanih snovi, ki jih vsebujejo predhodno registrirane snovi, ne bodo pa objavljene informacije o družbah, ki so informacije predložile.

Za snovi v živilih in zdravilih velja ločena zakonodaja EU, zaradi tega jih ni treba registrirati na podlagi REACH. Naravne snovi so prav tako izvzete iz registracije v okviru REACH, če niso nevarne in niso bile kemično spremenjene. 

Koristne informacije:
· Sporočilo Evropske komisije:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/564&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
· Spletna stran Agencije za kemikalije:

· http://echa.europa.eu/home_sl.html
· Spletna stran Evropske komisije o REACH:

· http://ec.europa.eu/enterprise/reach/reach_more_info_en.htm
· Najpogostejša vprašanja in odgovori o REACH:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/08/240&format=HTML&aged=0&language=SL&guiLanguage=en
· Forum za izmenjavo informacij o snoveh (SIEF):
· http://ec.europa.eu/enterprise/reach/docs/events/070621_04linher.pdf
· http://www.reach-compliance.eu/english/compliance/SIEF/SIEF.html
· http://www.epmf.be/index.php?option=com_content&task=view&id=14&Itemid=22
· Spletna stran Agencije za kemikalije s pripomočki za registracijo:
· http://echa.europa.eu/reach/software_sl.html
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