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Deset let Evropske monetarne unije
Evropska komisija je objavila poročilo ob deseti obletnici Evropske monetarne unije (EMU). V njem je navedla tudi izzive in predloge za prihodnost. Komisija ugotavlja, da je povprečno 2-odstotna gospodarska rast članic evroobmočja na leto prenizka. Tudi rast produktivnosti se je z 1,5 odstotka v 90. letih prejšnjega stoletja znižala na 1 odstotek po letu 2000. Bruto domači proizvod na prebivalca v evroobmočju pa je ostal na 70 odstotkih BDP na prebivalca v ZDA. Države članice niso v celoti izvedle strukturnih reform, trgi produktov so le delno integrirani, ni še vzpostavljen enoten trg za storitve. Za novo desetletje Evropska komisija predlaga ukrepe v okviru treh stebrov.
Domača politična agenda in nadzor

Proračunski nadzor je treba okrepiti in tako zagotoviti vzdržljivost javnih financ tudi za prihodnje generacije. Med drugim Evropska komisija predlaga povečanje nadzora nad javni dolg držav članic evroobmočja. Dolgoročno pa je treba vzdržnost javnih financ zagotoviti z reformo pokojninskega sistema, zdravstvenega sistema in politiko zaposlovanja. Izboljšati je treba kakovost porabe javnega denarja, predvsem za povečanje konkurenčnosti. Izboljšati je treba tudi nadzor javnih financ v državah, ki so kandidatke za vstop v evroobmočje.

Zunanja politična agenda in okrepitev evra kot mednarodne valute

V dvostranskih pogovorih s strateškimi partnerji morajo članice evroobmočja govoriti z enim glasom. To bo najlažje zagotoviti z enim sedežem v mednarodnih ustanovah. 

Promocija učinkovitega vodenja EMU

Večjo vlogo bi Evropska komisija morala pri koordinaciji in izvajanju reform v državah članicah, na področju finančnih trgov in na področju davčne politike. Več pozornosti bi evroskupina mora nameniti pri nadzoru izvajanja priporočil državam članicam pri izvajanju lizbonske strategije za rast in delovna mesta. 

Koristne informacije:

· Komunikacija Evropske komisije:

· http://ec.europa.eu/economy_finance/emu10/com2008_238en.pdf
· Poročilo Evropske komisije:

· http://ec.europa.eu/economy_finance/emu10/emu10report_en.pdf
· Spletna stran o EMU:

· http://ec.europa.eu/economy_finance/emu10/reports_en.htm
· Sporočilo Evropske komisije:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/716&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
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