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Nagrade za ekološke inovacije in Energy Globe 2008

Na letošnjem Zelenem tednu je evropski komisar za okolje Stavros Dimas podelil nagrade za ekološke inovacije. Med 125 podjetji, ki so prijavila svoje nove tehnologije, izdelke in procese, je strokovna žirija izbrala 11 finalistov. Nagrade je komisar podelil v štirih kategorijah. Zmagovalci in finalisti so vsekakor lahko zgled dobrih praks. V Evropskem parlamentu pa so konec maja v kategorijah Zemlja, Ogenj, Voda, Zrak in Mladi podelili nagrado Energy Globe 2008, ki je prav tako lahko primer za izmenjavo dobrih praks.
Nagrade Evropske komisije za ekološke inovacije

Evropski komisar je v okviru Zelenega tedna podelil Nagrado za menedžment, ki je predvidena kot spodbuda za razvoj strategij, ki podjetju omogočajo sprotno izboljševanje in trajnostni razvoj. Nagrada za izdelke je spodbuda podjetjem, da razvijejo in prijavijo izdelke oziroma storitve, ki omogočajo posebno izboljšavo na področju trajnostnega razvoja. Nagrado za postopek podelijo podjetju, ki razvije postopek, ki največ doprinese k trajnostnemu razvoju, nagrado za mednarodno sodelovanje pa dobi podjetje, ki ponudi najboljše znanje in tehnologijo za mednarodno izmenjavo.
Nagrada za menedžment

Letošnjo nagrado za menedžment je dobilo podjetje The Co-operative Group iz Velike Britanije za strategijo, v okviru katere vsako leto izmeri svoje ekološke, socialne in etične učinke na okolje. Na drugo mesto se je uvrstilo francosko združenje kmetov Terr’Avenir, ki so se odločili zmanjšati vpliv na okolje tako, da ima vsak ima svoj okoljski načrt, vsi članici med seboj sodelujejo in med seboj primerjajo rezultate. Na tretjem mestu je tiskarna Ecoprint, ki je kot prva tiskarna v Estoniji uvedla ekološki način vodenja in poslovanja.
Nagrada za ekološki izdelek

Nagrado za ekološki izdelek je dobilo avstrijsko podjetje ertex-solar, ki izdeluje visoko kakovostne fotovoltaične proizvode za pridobivanje električne energije iz sončne energije. Na drugo mesto se je uvrstilo francosko podjetje JCDecaux SA s svojim projektom “Cyclocity”, ki je avtomatski sistem za posojanje koles za vožnjo po mestih. S kontrolnim centrom za obnovljive vire energije je tretje mesto zasedlo špansko podjetje Red Eléctrica de España, ki je upravljavec španskega prenosnega omrežja.

Nagrada za postopek

V konkurenci za nagrado za postopek je zmagalo nemško podjetje CHOREN GmbH, kjer so razvili proces za pridobivanje zelo čistega biogoriva iz biomase. Drugo mesto je zasedlo nemško podjetje Bayer za tehnologijo, ki omogoča zmanjšanje porabe električne energije za proizvodnjo klora iz solne kisline za 30 odstotkov. Nizozemska družba DHV pa je bila nominirana z inovativnim procesom za ravnanje z odpadnimi vodami, ki omogoča zmanjšanje porabe energije za 30 do 50 odstotkov in bistveno zmanjšanje investicijskih stroškov in stroškov za obratovanje.

Nagrada za mednarodno sodelovanje

Dobitnik nagrade za mednarodno sodelovanje je nizozemski inštitut KIT za projekt pridobivanja biodizla v Maliju iz neužitnih oreščkov jatropha, ki uspevajo na suhi nekmetijski zemlji. Na drugo mesto se je uvrstilo avstrijsko podjetje Windkraft Simonsfeld s projektom EL SOL. Izvajajo ga v Boliviji, kjer ljudem pomagajo pri gradnji sistemov za ogrevanje vode iz solarne energije.
Nagrada Energy Globe 2008 - Zrak
Dobitnik nagrade Energy Globe 2008 v kategoriji Zrak je avstrijsko podjetje Fornius za projekt Logistični center Fornius brez izpustov CO2. Ta projekt Forniusu omogoča, da vse svoje energetske potrebe pokrije s sončnimi celicami, priključkom na regionalno biomasno elektrarno ter s toplotno črpalko. Drugo mesto je zasedlo bangladeško podjetje Grameen Shakti s projektom Zelena elektrika prinaša luč, energijo in prihodek ruralnemu Bangladešu. Na tretje mesto se je uvrstilo mesto Stockholm s projektom Čista vozila v Stockholmu.
Nagrada Energy Globe 2008 - Zemlja
Nagrado Energy Globe 2008 v kategoriji Zemlja je dobil Ciudad Saludable za program Trajnostno ravnanje z odpadki v Peruju. Na drugem mestu je nemški Bio-Solar-Haus Becher GmbH s projektom Solarni park St. Alban s svojim cenetrom za trajnost. Ameriški Post Consumer Carpet Processing Technology LLC je s projektom reciklaža rabljenih preprog na tretjem mestu.
Nagrada Energy Globe 2008 - Ogenj
V kategoriji Ogenj je nagrado dobilo podjetje Solar Millennium AG iz Španije za projekt solarnih elektrarn. Na drugo mesto se je uvrstilo filipinsko podjetje Sibol ng Agham at Teknolohiya s projektom Sistemi za sisteme za izrabo obnovljivih virov energije. Na tretjem mestu je Avstrijec Dr. Bernhard Wett s projektom za razvoj procesa za energetsko upravljanje z vodo.
Nagrada Energy Globe 2008 - Voda
Švicarsko združenje za mednarodno sodelovanje je s projektom za trajnostno oskrbo z vodo v Mozambiku dobilo prvo nagrado v kategoriji Voda. Belgijski Subsea Industries je na drugem mestu z ekološkim premazom za ladje. Fundacija Alternative Indigenous Development Foundation Inc. je na tretjem mestu s projektom za oskrbo s pitno vodo na Filipinih. 

Nagrada Energy Globe 2008 - Mladi
Južnoafriški kandidat Wildlife and Environment Society of South Africa je zmagovalec Energy Globe 2008 v kategoriji Mladi. Drugo mesto je zasedel portugalski Energias de Portugal s projektom Študenti se učijo varčevati z energijo in varovanja okolja. Argentinska fundacija Fundación Ambiente, Cultura y Desarrollo je tretja s projektom Oblikovanje človeških vrednot prek izobraževanja z drevesi. 

Koristne informacije:

· Sporočilo Evropske komisije o okoljskih nagradah 2008:

· http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/08/845&type=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
· Spletna stran Evropske komisije o okoljskih nagradah:

· http://ec.europa.eu/environment/awards/index_en.htm 

· Spletna stran Energy Globe: http://www.energyglobe.com/en/ 

· Spletna stran The Co-operative Group: http://www.co-operative.coop/ 

· Spletna stran Terr’Avenir: http://www.terr-avenir.com/ 
· Spletna stran Ecoprint: http://www.ecoprint.ee/index.php?ID=&lang=en 
· Spletna stran ertex-solar: http://www.ertex-solar.at/ 
· Spletna stran JCDecaux SA: http://www.jcdecaux.fr/ 
· Spletna stran Red Eléctrica de España: http://www.ree.es/ingles/home.asp 
· Spletna stran CHOREN GmbH: http://www.choren.com/en/ 
· Spletna stran Bayer: http://www.bayer.com/en/homepage.aspx 
· Spletna stran DHV:
· http://www.dhv.com/Application.PerformanceManagerServlet/English/Groupssite/index/index.asp 
· Spletna stran KIT: http://www.kit.nl/ 

· Spletna stran Windkraft Simonsfeld: 

· http://www.wksimonsfeld.at/wks/front_content.php?idcat=1&idart=1&client=1&changelang=2 

· Spletna stran Energy Globe 2008 za kategorijo Zemlja:

· http://www.energyglobe.com/en/energyglobe-award/laureates/international/nominations/earth/
· Spletna stran Energy Globe 2008 za kategorijo Ogenj:

· http://www.energyglobe.com/en/energyglobe-award/laureates/international/nominations/fire/
· Spletna stran Energy Globe 2008 za kategorijo Voda:

· http://www.energyglobe.com/en/energyglobe-award/laureates/international/nominations/wasser/
· Spletna stran Energy Globe 2008 za kategorijo Zrak:

· http://www.energyglobe.com/en/energyglobe-award/laureates/international/nominations/air/
· Spletna stran Energy Globe 2008 za kategorijo Mladi:

· http://www.energyglobe.com/en/energyglobe-award/laureates/international/nominations/youth/
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